

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Núñez.—Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO. Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

DENTRO DE LA PROFESION

LA ESCUELA DE PERIODISTAS MI VOTO EN CONTRA

Uno de los temas tratados en el cercano Congreso de Prensa Latina ha sido el referente a las escuelas de periodistas.

El nombre poco categórico de escuelas evoca ideas de educación, instrucción, preparación, centro de organismo docente donde se falsifiquen capacidades para el periodismo.

Los que tal proponen parecen ignorar que el periodismo no es función que pueda someterse a disciplinas académicas. Cualquier estudio de Facultad abarca un sector de conocimientos limitados por fronteras infranqueables.

¿Quién será capaz de marcar límites al periodismo? Ser periodista, como ser artistas, equivale a poseer la intuición, el instinto, el dón, o la cualidad del periodista o del artista. Después viene la especialidad. El artista se hace poeta, músico, arquitecto, pintor o escultor, según la vocación que manifiesta y la enseñanza que recibe. El periodista se especializa también en cualquier rama del saber humano y surge el literato-periodista, el informador, el tratadista de estas u otras cuestiones, el organizador de periódicos etc.

A eso podría aplicarse la escuela de periodistas, como se dedican las escuelas de Arte.

Pero, volvamos al principio: las manifestaciones artísticas constituyen por sí solas disciplinas profesionales y el periodismo no es sino la suma de todas las disciplinas.

Para aprender las diversas especialidades periodísticas ya están las Facultades universitarias y los centros de ampliación de estudios.

A nadie se le ocurre crear una escuela de artistas cuando existen las escuelas especiales de arquitectura, pintura y escultura o sea las facultades de los diversos estudios artísticos.

¿Por qué, pues, pensar en la escuela de periodistas existiendo ya las Facultades universitarias?

¿Y la técnica del periodismo?, se me pregunta. La profesión tiene una técnica, como la tienen la Medicina y la Abogacía, y para su ejercicio es necesario el estudio y el aprendizaje.

¡Alto ahí! La técnica de la Medicina y de la Abogacía, precisan de una preparación elemental y otra superior y de un aprendizaje, porque son ciencias y artes a la vez; porque se basan en el conocimiento exacto y razonado de principios incontrovertibles y al mismo tiempo aplican ese conocimiento a la realización de las concepciones. La técnica va precedida del estudio científico de la materia que ha de aplicarse artísticamente, o habilidosamente, para vulgarizar su sentido.

Pero el periodismo, en la acepción profesional no es más que Arte y el Arte ya hemos dicho que se siente y no se enseña ni se aprende, aunque se enseñen y aprendan sus especialidades.

Cuando se nos ofrezca un plan armónico de estudios de las escuelas de periodistas, podremos decir en qué otras escuelas profesionales están ya incluidos. Un título de asignatura que ya ha sonado «Historia de la Prensa», y que no es una enseñanza sino una curiosidad, cae de lleno dentro de la historia de la Literatura que se estudia en la Facultad de Letras. Aparte de que se podrá ser siempre un gran periodista desconociendo la historia de la Prensa, como se puede ser un gran literato sin conocer la historia de la Literatura.

El técnico periodista necesita, pues aprendizaje, preparación práctica, instrucción mecánica, como el muchacho de taller y todo hombre que ejerce un oficio o profesión. Lo que no precisa es el estudio técnico previo. Un presunto periodista al que se enseñaron teóricamente generalidades de literatura, tipografía y confección de periódicos, suponiendo estos conocimientos base de la técnica periodística, podría llegar a ser periodista o no, según su temperamento, nunca según las enseñanzas recibidas.

Ahora bien ¿quiere esto decir que todos sirven para el periodismo? Significa que el periodismo ha de estar abierto a todos los intrusos? ¿Que basta sentir vocación o dosto,

para poder ser periodista? De ningún modo.

Sólo es artista «el que lo es», el que tiene temperamento de tal, el que siente íntima y profundamente el Arte. Lo mismo el periodista.

Hay una ciencia, la Psicología, que se aplica con éxito en las modernas Escuelas de Orientación profesional para explorar, analizar y descubrir las aptitudes de los estudiantes. Ecos conocimientos son los que realmente hacen falta en nuestra profesión. La patente de periodista debía darse después de escrupuloso examen psicológico del candidato. Si la Escuela de periodistas sobra, en cambio hace falta la selección de periodistas.

Mas esa selección ha de hacerse por los propios periodistas y entre los periodistas, ya que es el mismo ejercicio profesional el que da categoría y crea prestigio a quienes la practican.

Gil Fillo.

(Prohibida la reproducción.)

PALIQUE

No hace más de una semana, hacía frío todavía, los paseos del atardecer en nuestra Plaza Mayor amenazaban crear un conflicto serio al Ayuntamiento.

La calzada, los paseos exteriores, las que hemos dado en llamar terrazas de los cafés, parecían insuficientes para contener los grupos compactos de gente joven, y los no menos numerosos de señoras y señores graves que miraban con cierta celosa nostalgia el ir y venir de los muchachos.

Pero como si obedecieran a voz de mando, unos y otros han desapareciendo simultáneamente.

Ayer, antes de ayer, hoy también, el paseo del oscurecer en la Plaza, por la que discurren solamente contadas señoritas y buen número de muchachos, da la impresión de una ciudad que se desdiseña y ofrece un enigma a la consideración de todos, difícil de explicar.

Recogemos en Notas de Sociedad las salidas de cuantas personas de viso hay en Salamanca y llega a nuestro conocimiento su viaje. Y sin embargo, hasta ahora, no ha alcanzado esa sección proporciones gigantescas, que permitieran explicar ausencias tan repentinas y numerosas.

¿Qué ocurrirá, pues? ¿Será que nuestras bellas muchachitas prefieren la fresca estancia en sus casas, a la animación de los paseos locales, o que, calladamente, sin que el curioso periodista haya podido enterarse, se encontrarán ya gozando de una mayor animación en playas del Norte o del Oeste, a las orillas del Cantábrico y Atlántico o en climas de altura, al borde de la nieve, en montañas de esta o de otras regiones?

«¿Qui lo sabe!» De todos modos, nos consuela el saber que su ausencia será breve y que allá, en los primeros días de Septiembre, volveremos a gozar de su belleza, que dejará alegre estela en la calzada de nuestra Plaza Mayor, en las aceras exteriores, o en las terrazas animadas de nuestros cafés.

Nos dicen que solamente cada dos días ordena el Ayuntamiento colocar sillas en nuestra Plaza Mayor.

Casi no lo creemos, a pesar de haberlo visto con nuestros propios ojos.

Y se nos ocurre pensar a propósito de esto.

¿Será posible que los salmantinos tengamos de tal modo regulada la fatiga, que solo un día sí y otro no, sintamos la necesidad de descansar? Porque pensar que el Ayuntamiento, por su gusto, prescinda cada dos días del pequeño ingreso que las sillas le reporta, sería pensar en algo absurdo, incompatible con el más elemental de los sentidos comunes, a no ser que, como ocurre de vez en cuando, tal medida se hubiera adoptado sin tener conocimiento de ella ni los conciliares ni el alcalde.

De todos modos, y por si algo de esto último ocurriera, nos permitimos rogar al señor alcalde ordena, en obsequio de los salmantinos que queremos descansar, y no podemos o no deseamos sentarnos en las terrazas de los cafés, la colocación de sillas diariamente.

Nada cuesta, y ello puede suponer leve ingreso, no despreciable sin embargo.

Hay para todos los gustos. Ayer habíamos de una asamblea de «porras» que nos interpelló en plena calle, para asegurarnos que los guardias municipales, encargados de ordenar la circulación, denunciaban todo exceso de velocidad en los automóviles.

Y habrá que creerlos, a juzgar por lo que nos ha ocurrido hoy. Los chófers, que también merecen nuestra atención, nos han abordado con toda cortesía para asegurarnos que, de seguir así las cosas, conducir un coche por las calles de Salamanca, va a ser más difícil que dar a Uzeudun impunemente un puñetazo.

Los «guardias de la porra» cumplen de tal modo con su deber, que raro es el coche—así vaya conducido por el hombre que más horror sienta por las velocidades—que no merezca ser multado, a juicio de esos funcionarios municipales.

De aquí resulta una situación para los chófers verdaderamente insostenible. Y sin justificación posible, porque pen-

sar que en Salamanca, con las condiciones de pavimentación que gozan sus calles actualmente, puede correrse, es pensar en la luna.

Los coches hablan de llevar balastos irrompibles, los viajeros cascos de acero y así y todo, coche y viajeros saldrían de las calles, los segundos para un hospital y el primero para ser vendido como hierro viejo.

He aquí, poco más o menos, lo que nos han dicho los conductores de automóviles. Y lo publicamos inmediatamente para satisfacción de los guardias auditados en otros «Paliques» y para tranquilidad del desgraciado transeunte, que es, en definitiva, el que tendría que soportar los excesos de velocidad, caso de que se dieran.

Federación Gremial

Hoy, en el domicilio social de la Federación Gremial salmantina, se reunirán, a las siete de la tarde, los panaderos afiliados a la sociedad Unión de la Panadería, para tratar asuntos de trascendental interés.

Se ruega la puntual asistencia de los socios.

QUISICOSAS

ANTE LAS NUEVAS DESGRACIAS AUTOMOVILISTAS

La cosa es para vista sin desplante y para no tener de calma un punto. La cosa es para darse por difunto del modo más sencillo y fulminante.

La cosa, a la verdad, es alarmante; pues en actualidad siempre este asunto, que haya un compás de desespera no barrunto en bien de los adeptos del volante.

Y si sigue esa razzia de certeras muertes por automóvil producidas, lejos de resultar sendas floridas, serán las españolas carreteras, y siempre de la Parca ante el Misterio, profuso, interminable cementerio.

UNA CIRCULAR

El Congreso Cerealista

Los señores Comisario Regio y secretario general de la Junta organizadora de este Congreso, que se celebrará en Valladolid, han publicado la siguiente circular:

«AGRICULTORES!

El próximo Septiembre vamos a celebrar en esta ciudad el primer Congreso Nacional Cerealista, organizado con la única finalidad de estudiar cuanto se relaciona con esta producción; la primera y más importante de la economía nacional.

Hombres eminentes de la Agronomía Española, Profesores distinguidos, Economistas notables, Ingenieros ilustres, nos prestan su colaboración con entusiasmo, y nos han ofrecido desde el primer momento el fruto de sus estudios, de sus trabajos, de sus conocimientos y de su práctica, con un desinterés que les honra y que nunca agradeceremos bastante; pero ello no basta para el completo éxito de nuestra labor.

Necesitamos vuestro concurso, vuestro apoyo, vuestra ayuda y calor, que sólo

puede darnos vuestra presencia. Es preciso que vengais a tomar parte en nuestras discusiones, y que traigais a ellas el fruto de vuestros conocimientos y, sobre todo, de vuestra experiencia.

Necesitamos que figuréis en nuestras listas y que os inscribáis como Congresistas; procurando que lo hagan de igual modo los Sindicatos, Cámaras y demás Asociaciones de que forméis parte. Pensad, que difícilmente se os brindará ocasión como ésta, para que manifestéis noblemente, sinceramente, nuestros deseos; expreséis vuestras necesidades y hagais públicas vuestras aspiraciones.

El Gobierno que preside el ilustre general marqués de Estella, protege este Congreso, porque protege francamente nuestra Agricultura. Que vea nuestro agradecimiento, que escuche nuestro aplauso. Para ello es necesario que acudáis todos como un solo hombre a ésta que puede y debe ser espléndida manifestación de la agricultura española.

«Agricultores de España! En Valladolid os esperamos! Venid a Valladolid, ayudados en nuestra obra, pensad que el Primer Congreso Nacional Cerealista, no es, ni debe ser, ni puede ser, obra de unos y para unos, sino de todos y para todos! Ayudadnos en nuestra empresa y entonces el Congreso será lo que debe ser: una obra de España, por España y para España.

Valladolid, Julio de 1927.—El Presidente de la Junta organizadora, Comisario Regio, Valentín Arévalo.—El secretario de la Junta organizadora, director de la Granja Agrícola de Valladolid, Manuel María Gayán.

Los que deseen inscribirse para el Congreso, deben llenar el boletín y remitirlo acompañado de la cuota correspondiente, al señor Tesorero del Congreso, don Alfredo Escribano, Teresa Gil, números 34 y 36, Valladolid, antes del 1.º de Septiembre.

Notas del Rectorado

Al decano de la facultad de Ciencias, se le remiten las inscripciones de traslado de matrícula de los alum-

nos doña María Llano y Partero y don Benito Birañón y Martín Anitos, procedentes de la Universidad de Valladolid.

Al decano de la facultad de Derecho se le remiten las certificaciones académicas oficiales del alumno don E. y Gilleg y Escribano, procedente de la Universidad de Valladolid.

De la misma autoridad académica de la facultad de Filosofía y Letras, remiten los correspondientes de don Antonio del Prado y Fraile, procedente de la Universidad Central.

El gobernador a Béjar

El señor Díez del Corral, para proceder a la resolución del problema social de Béjar, marchó ayer, por la tarde, a la indicada ciudad, con objeto de tratar de la constitución del comité paritario circunstancial.

Regresó a las diez y media de la noche, y durante su permanencia en Béjar, celebró dos sesiones con fabricantes y obreros, en las que trató de dicho asunto.

El comité paritario quedará constituido enseguida.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: Pablo Ceballos (violoncelista). Manuel García Martín (actor). Orquesta de la estación.

A las 21 (hora oficial).—Cotizaciones de Bolsa.

La orquesta: Linda argentinita (tango), Monterde y Martra; Baci al Buio (serenata), Micheli; Lohengrin (fantasía), Wagner, y Logroño (pasodoble), T. Fernández.

Pablo Ceballos: La traviata (divertimiento) G. Verdi, y Revere, Schumann.

La orquesta: Lucie de Lammermoor (fantasía), Donizetti. Pablo Ceballos: Meditación, Claude Fievet.

EL SEÑOR

Don Antonio Bárcenas Rodríguez

DUÑO DE LA «PENSION UREÑA»

FALLECIO EL DIA 21 DE JULIO DE 1927

a los cuarenta años de edad

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

D. E. P.

Su aflijida esposa, María González Montañés; hijos: Antonio, Rosario, María y Domingo; madre, doña Ramona Rodríguez; padres políticos, don Antonio González y doña Rosario Montañés; hermanas: Julia, Vicente, Manuela, Laureana, José y Braulia; hermanos políticos: Aurelio, Sacramento, Cristobela y Antonio; tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus numerosos amigos una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver, por lo que le vivirá agradecidos.

Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 22, a las seis de la tarde (hora oficial).
Casa mortuoria: Plaza Mayor, 17 y 18 (entrada por Poeta Iglesias).

NO SE REPARTEN ESQUELAS

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María del Patrocinio López y López

VIUDA DE LA MATA CHAVES

que falleció el día 23 de Julio de 1926

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus afligidas hijas, doña Dolores y doña Isidra de la Mata López; hijo político, nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas, la encomienden a Dios Nuestro Señor.

NO SE REPARTEN RECORDATORIOS

Las misas que se celebren el día 23 en la parroquia de San Juan de Sahagún, Padres Jesuitas, Carmelitas, Salesianos, Capuchinos, Madres Franciscas, Capilla del Santo Cristo de los Milagros y Manifiesto en la Capilla de las Raclavas (calle de Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos señores Arzobispos de Valladolid y Burgos e Ilustrísimos señores Obispos de Salamanca, Ciudad Rodrigo, Zamora, Avila, Segovia, Madrid y Palencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La orquesta: Volubles (cuatro tiempos), M. Colla, y Galants mosquetaires (ouverture), Taván. A las 22.30.—Variedades y noticias de última hora de la prensa. A las 23. Cierre de la estación.

DE LA PROVINCIA

El sueño interrumpido de Francisco

Francisco González, de cuarenta y un años de edad, vecino de Villarino, es un vendedor ambulante de fruta que en las noches de calor improvisa su cama al aire libre, en el carro que conduce su mercancía.

El pasado día 17, en las inmediaciones del mesón de Higinio Ramos, del pueblo de Cipérez, se encontraba Francisco sobre las dos de la madrugada durmiendo en su carro tranquilamente y soñando en que al amanecer colocaría, por lo menos, unas arbozitas de fruta en el pueblo.

Estaba nuestro hombre en el país de Morfeo, cuando unos leves ruidos le hacen levantar la cabeza, viendo con gran sorpresa que del carro saltan dos hombres, que emprenden precipitada fuga.

Francisco se dirige a su mercancía y nota la falta de unas dos arbozitas de peros, que se habían llevado los «ricos».

Y, todo desesperado el vendedor, en el momento que amaneció el nuevo día puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, la que a pesar de las diligencias practicadas no ha podido encontrar a los madrugadores amigos de lo que no les pertenece.

ACTUALIDAD EXTRANJERA

EL MOTIN DE VIENA

Puede darse por abortado el sangriento motin desarrollado en Viena y que tantas victimas ha causado.

Los antecedentes de los sucesos son conocidos. Tres individuos habian sido acusados de asesinato de un militante socialista en el curso de unos alborotos producidos en el mes de Enero en Schattendorf, en el Burgenland, y en los cuales disputaban socialistas y nacionalistas. Esos tres presuntos reos fueron absueltos por el Jurado vienés y los socialistas creyeron ver en ello una falta de justicia.

En la noche del miércoles al jueves fué dictado el veredicto. El viernes, desde la mañana temprano, las masas se hicieron dueñas de Viena; fué asaltado y saqueado el Palacio de Justicia, destruido el archivo, prendido el edificio en forma tal que sólo quedan en pie sus muros, y sobrevino la huelga de transportes urbanos, la ferroviaria, la de correos, telégrafos y teléfonos.

En esa rápida extensión del movimiento enida la preocupación principal. ¿Cómo han sido veinticuatro horas bastante tiempo para que se extienda así la violencia? ¿Cómo ha podido movilizarse tan rápidamente, y tan airadamente, las masas austriacas del veredicto del tribunal vienés? Se ha visto que los jefes socialistas no querían ir tan lejos, pero fueron desbordados y desobedecidos. La manifestación tranquila que ellos hubiesen apetecido se transformó en esos choques sangrientos con centenares de bajas que el telégrafo nos ha informado.

¿Cuál fué la causa de ello? ¿Ha habido ingerencias de elementos comunistas, que han querido implantar en el pequeño Estado una dictadura roja? Noticias de fuente italiana llegaron a darlo como seguro, y eso demuestra que el temor tuvo algún fundamento. ¿Hay tales elementos de descontento, tal germen de inquietud, que ha bastado el chispa para prender en la pólvora seca? También es posible, por que la situación económica y financiera de Austria ha sido angustiosa.

De uno u otro modo, aun dominada la revuelta, Europa experimenta cierta inquietud por el estado que han puesto de relieve los sucesos. Tiene Austria resistencia por sí para hacer frente al peligro comunista? ¿Se sentirá la necesidad de la unión austro alemana?

Luisas y Kostkas

Mañana, sábado, tendrá a las doce su reunión mensual reglamentaria la sección de madres de congregantes.

LA VELADA DEL DOMINGO

El próximo domingo, a las seis de la tarde, en el fresquisimo tránsito donde suelen jugar los Kostkas, tendrá lugar la velada anunciada hace días en honor de los valientes mar-

tiros mejicanos. El cuadro artístico de Luisas y Kostkas representará el drama lírico en cuatro actos, «El lobo y los corderos», original del padre Clairac, con música adaptada del gran compositor francés Saint-Saens.

La entrada será por invitación. Desde hoy pueden los congregantes pasar a las oficinas a recoger las entradas que les corresponden.

NUEVOS DETALLES DEL INCENDIO EN LA ALBERCA

(De nuestro corresponsal en Sequeros.)

En el incendio producido en el pueblo de La Alberca el pasado día 17, tuvo su origen en una de las casas y debido a los materiales acumulados se propagó rápidamente a las otras contiguas.

La casa que se hundió sepultando entre los escombros a Gaspar Sánchez y Carlos García, era la de Inigo Albino.

El cadáver presentaba escasas quemaduras, habiendo fallecido a causa de asfixia.

El desgraciado obrero acababa de llegar de la siega, habiéndose encontrado en uno de los bolsillos el importe de ésta, ya que por correr a sofocar el incendio no había tenido tiempo de saludar a su familia.

Deja tres hijos y su mujer se encuentra en cinta.

El herido Carlos García, presenta una herida contusa en la región parietal derecha, interesando tejidos blandos.

Su estado es relativamente satisfactorio.

Dos de las casas destruidas por el fuego, estaban aseguradas.

El Juzgado de instrucción de Sequeros se personó en La Alberca, instruyendo las oportunas diligencias.

Se verificó el entierro del cadáver del infortunado Gaspar Sánchez, al que acudió todo el vecindario.

Plan de colonización en Marruecos

Ha publicado «El Tebib Arrumi» un artículo en el que expone el plan de colonización que el Gobierno se propone desarrollar en Marruecos, orientando parte, al menos, de nuestra emigración hacia el Magreb.

Para orientar esa corriente emigratoria, para instruir la acerca de lo que cabe hacer en el Magreb, se ha trazado el plan colonizador, fruto de meritorios estudios de la Dirección de Colonización del Protectorado. A grandes rasgos proyecta ese plan la institución de las Oficinas Locales de Propaganda Agrícola, que se situarán en los principales zocos de nuestra zona, con el fin de investigar posibilidades agrarias y colonizables de cada cábila, asegurar las ventas, arriendos y aparcerías de terrenos cultivables y, en fin, dar cursos demostrativos de las ventajas de los procedimientos modernos de trabajo agrario.

Asimismo se crearán en diversos lugares estratégicos unos centros especiales de agricultura, cuya casa directriz residirá en Tetuán, dedicándose estos centros a dar ejemplos prácticos de cultivo hortícola; el centro de Tetuán empezará por tener en producción las huertas de Río Martín; además, en estos centros habrá sección y explotación de avicultura, apicultura y gusano de seda.

Otro centro de esta condición se esta-

blecerá en Allucemas, dedicándose especialmente a demostraciones del algodón, y, en el de secano, el olivo y el viñedo; igualmente en el zoco el Telata de Raixana, región de Larache, se ampliará la estación existente, a fin de acrecentar el ya considerable renacimiento agrícola de aquella región.

Al par que funcionan y se instalan estos centros prácticos, la Administración continuará su campaña de delimitación de los bienes Majzén, principalmente en la zona oriental, a fin de ofrecer en el más breve plazo lotes de explotación para los nuevos colonos que acudan allí a instalarse. Por el pronto, y de un momento a otro, se sacará a concurso la adjudicación de una extensa propiedad del Estado español, inmediata de Arcila, llamada Handekien, parcelada en once lotes de dimensiones varias, entre 28 y 100 hectáreas. Estos terrenos se venderán a largos plazos, siendo condición precisa para obtenerlos en el concurso el establecimiento en ellos de familias de colonos.

Quizá más interesante que todo esto es la cuestión de las aguas del Muluya y su aprovechamiento, cuestión ya resuelta en la vía diplomática y que ha de producir un extraordinario acrecentamiento de la riqueza agrícola de la región oriental; pues se calcula que quedarán convertidas en tierras de regadío, por lo menos, unas quince mil hectáreas, en lugar indicadísimo para el cultivo del algodón.

En fin, también en muy breve plazo, se hará un reparto colonial del monte Gurugú, terrenos que se entregarán a pequeños cultivadores.

CARTAS DE PARIS

El veraneo en la playa más elegante del mundo

Llegará un tiempo—predicho por el novelista Wells—en que el Sena no formará más que una sola calle, bordeada de casitas, desde París hasta el Havre. Porque, como sabéis, las ciudades crecen al Oeste, siempre al Oeste. Ya todos los años, una vanguardia elegante transporta la vida parisina a Deauville durante el verano. Ayer, los modistos de los Campos Eliseos allí desembarcaban.

Sobre las tapias de la playa sin rival a la hora del «cocktail», tuvimos una presentación de modas bañeras, en un estrado, por «maniques» elegidos, que se perfilaban en un cielo que había puesto su coquetería en cubrirse de raso azul, como un salón de la rue de la Paix. El mar, muy mundano y muy discreto, de Deauville, no intervenía en la decoración más que como un friso lejano de color malva.

«Trajes de baño» rezaba el cartel. Pero qué trajes! Unos, cubiertos con conchas de sirena, maldeaban a las muchachas desnudas y finas en una armadura de San Jorge derribando al dragón. Los otros, flexibles como el papel de seda, con los colores acitadados de bombones ingleses, las ofrecían a nuestros ojos como chocolates.

Pero todos esos maillots se presentaban en seco. Yo reclamé: «un traje de baño se hace para ir al agua! Se me respondió que no entendía nada; nuestras bañistas de hoy toman solamente «baños de sol» y cuando, como Baudelaire les cantó:

«Comme un bétail pensif sur le sable couchées. Elles tournent leurs yeux vers l'horizon des mers». No hay razón alguna para que sus trajes vayan al agua. Concepto que permite bañarse con sombrillas de plumas de color de rosa y con arambales de cristal.

En cuanto a ir en verdad al agua, éste es otro deporte, y más caro, porque no sólo hace falta un traje y una gorra de «yachtman», sino también poseer su piragua o su barquito en madera preciosa, barnizada como un juguete y danzando sobre una quilla afilada como navaja de afeitar y desplegando un velamen fantástico.

Las regatas como las que Deauville ha dado esta semana (con sesenta barcos en línea de batalla) se diría que el mar se puebla súbitamente de un ejército de grandes peces voladores, cuyo vientre blanco, levantado por la velocidad de la carrera, se apercebe entre las ondas.

Son de todos los tamaños, desde los «seis metros» que no cuestan más caros que un automóvil, hasta los «doce metros», los «diez y nueve metros», los «treinta y seis metros» que cuestan lo que un castillo histórico. Así, los grandes son todos ingleses: Eriot, Felipe de Rotshchild, Louis Breguet y otros ricos armadores del Havre mantienen, sin embargo, nuestros colores sobre los otros.

Con los belgas, los argentinos y los cubanos, que viven con nosotros, Deauville ha podido presentar una flota latina que se ha apuntado varias victorias...

Nada más bonito para ver que la salida de esas jóvenes «yachtwomen», de pie en la cubierta de su casaca de nuez, vestidas de marineros de ópera cómica. Cuando llueve, sus minúsculas botas de cauchú rojo emergen de un ancho pantalón de mujer china encerado de amarillo. Y cuando el sol hace caer sus crisálidas de tela encerada, salen de ellas como grandes mariposas blancas.

Ustedes crearán que ante tal espectáculo los fotógrafos saltan de contento. No he visto más que uno que me pareció que buscaba otra cosa. Pero no era un fotógrafo. Era un cineasta: Diamant-Berger.

—Estoy aquí, me dijo, para encontrar los elementos de una película dramática, que se titulará «La hermosa de Deauville». Y esa hermosa, su enamorado y todos los figurantes los quiero absolutamente inéditos. Pretendo que el mundo, quiero decir el gran mundo, contiene entre nosotros «vedettes» de cine ignoradas, que nos permitirían luchar, cuando menos, en el dominio de la elegancia, con los films americanos. Como Deauville es la playa chic, aquí las busco. Ellas no lo saben. ¿Quiere usted anunciarlo?

—Que aquí, a fines de Agosto, yo, Diamant-Berger, filmaré en la playa a todos los que se presenten. Y a las «vedettes», hombre y mujer, que así descubre, les aseguro un contrato de 50.000 francos y un papel encantador. Les abre una carrera.

—¿Quién designará a las dos «vedettes»?

—«El público! Las películas tomadas en la playa serán proyectadas todas las noches en la pantalla. El público votará. Y los elegidos pasarán en Septiembre un

Doña Josefa Sánchez Fuentes falleció en Salamanca el día 21 de Julio de 1927 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad. D. E. P. Su desconsolada madre, doña Asunción Fuentes Pardo; hermano político, don Víctor Polo Cabezas; sobrinos, tíos, primos y demás familia, Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver y funeral, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, viernes, 22, a las siete de la tarde. Casa mortuoria: Plazuela de Santa Teresa, número 1. Funeral: Mañana, sábado, 23, a las diez. Iglesia parroquial: Nuestra Señora del Carmen. El duelo se despiden en la Puerta de San Bernardo y en la iglesia, respectivamente. No se reparten esquelas. Agencia Funeraria: Nuestra Señora del Carmen.

te un jurado de artistas que me designará las «estrellas» que he de contratar. —¿Pos los tendré dinero y la gloria. ¿Pero los otros? —Habrá papeles secundarios. Y en todo caso, todos habrán disfrutado del raro placer de un deporte nuevo. Ser vistos en la pantalla!... M. DE WALECE París-Deauville.

LAS CORRIDAS QUE FALTAN HASTA NUESTRA FERIA

He aquí las corridas que se celebrarán en las diferentes capitales que se indican, desde el 24 del actual al 21 de Septiembre: Día 24 de Julio, San Sebastián, ocho toros del Conde de la Corte, para Simao da Veiga, Lalanda, Niño de la Palma y Cagancho. Día 24 de Julio, Valencia, seis toros de Moubre, para Belmonte, Villalta y Chaves.

Día 25 de Julio, Béjar, cuatro toros de Graciliano Pérez-Tabernero, para Márquez.

Día 25 de Julio, Santander, seis toros del Conde de la Corte, para Lalanda, Niño de la Palma y Cagancho.

Día 25 de Julio, Valencia, ocho toros de Santa Coloma, para Da Veiga, Villalta, Agüero y Manuel Martínez.

Día 26 de Julio, Valencia, seis toros de Antonio Flores, para Lalanda, Villalta y Niño de la Palma.

Día 27 de Julio, seis toros de Concha y Sierra para Belmonte, Marcial Lalanda y Niño de la Palma.

Día 28 de Julio, Valencia, seis toros de Miura, para Marcial Lalanda, Villalta y Niño de la Palma.

Día 29 de Julio, Valencia, ocho toros de Guadalest, para Lalanda, Agüero, Niño de la Palma y Chaves.

Día 30 de Julio, Valencia, ocho toros de Pablo Romero, para Da Veiga, Lalanda, Villalta y Manuel Martínez.

Día 31 de Julio, Santander, ocho toros de Clairac, para Cañero, Villalta, Agüero y Niño de la Palma.

Día 31 de Julio, Valencia, ocho novillos de Nandin, para Mariano Rodríguez, Vaguerín y dos más.

Día 7 de Agosto, Santander, ocho toros de Miura, para Da Veiga, Niño de la Palma, Félix Rodríguez y Rayito.

Día 14 de Agosto, Bilbao, seis toros de Antonio Pérez-San Fernando, para Márquez, Pablo Lalanda y Agüero.

Día 14 de Agosto, San Sebastián, seis toros de Murbre, para Lalanda, Villalta y Cagancho.

Día 14 de Agosto, Santander, seis toros de Saitillo, para Belmonte, Marcial Lalanda y F. Rodríguez.

Día 15 de Agosto, Bilbao, seis toros de Julián Fernández, para Márquez, Villalta y F. Rodríguez.

Día 15, San Sebastián, ocho toros de C. Pérez Tabernero, para Da Veiga, Marcial Lalanda, Agüero y Rayito.

Día 16 de Agosto, San Sebastián, seis toros de Concha y Sierra, para Belmonte, Villalta y Niño de la Palma.

Día 21, Bilbao, seis toros de Coquilla, para Agüero, Zurito y Cagancho.

Día 22 de Agosto, Bilbao, seis toros de Pablo Romero, para Márquez, Villalta y Cagancho.

Día 23 de Agosto, Bilbao, seis toros de Manuel Blanco, para Márquez, Agüero y F. Rodríguez.

Día 24 de Agosto, Bilbao, seis toros de

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL 1-1 Y FARTOS 1-1 AZAVRANAH, 18, BAJO

CALOETINES INGLESES. LAS MAS ALTAS FANTASIAS EXCLUSIVAS DE ALMACENES Jesús Rodríguez López

Termas de Montemayor (CACERES) Grandes reformas. Construcción del Gran Hotel para 250 viajeros, casino y nuevo pabellón de baños. ABIERTO TODO EL AÑO Curación completa de Reuma y Catarrros, Herpes, Avariosis, Jábón Sulfurina Montemayor, lo mejor para la piel.—Depositorio en Salamanca: DROGUERIA DE VILLALOBOS

Carmen de Federico, para Márquez, Villalta y Agüero. Día 28 de Agosto, Bilbao, seis toros del Conde de la Corte, para Villalta, Zurito y F. Rodríguez. Día 28 de Agosto, 4 de Septiembre y 11 del mismo mes, San Sebastián, toros de Miura, Urquijo y Félix Moreno. El cartel de toreros de estas corridas no ha sido todavía ultimado. Día 11 de Septiembre, Salamanca, ocho toros de Samuel Hermanos, para Da Veiga, Villalta, Agüero y alternativa de Julio Mendoza. Día 12 de Septiembre, Salamanca, seis toros de la Viuda Concha y Sierra, para Belmonte, Villalta y Niño de la Palma. Día 13 de Septiembre, Salamanca, ocho toros de María Montalvo, para Márquez, Marcial Lalanda, Agüero y Niño de la Palma. Día 14 de Septiembre, Salamanca, seis toros de Félix Moreno, para Márquez, Marcial Lalanda y Barrera. Día 21 de Septiembre, Salamanca, seis toros de Mangas, para Armillits, La Rosa y Julio Mendoza.

AGENCIA FUNERARIA CATOLICA Nuestra Señora del Carmen Zamora, 59.

SAN SEBASTIAN Hotel Argentino. Magníficas habitaciones, aguas corrientes. (Ascensor). Temporada de verano, pensión completa, desde 15 pesetas.

San Marcial, 4, y Echaide, 5. Proprietario: ROMAN MARTIN Natural de Salamanca.

ISIDORO SANCHEZ BRAS DE LA GLORIBTA, 18 y 20. CARBONES minerales y vegetales, BALDOSINHOS lisos y de dibujo, a precios muy económicos. SERVICIO A DOMICILIO 16-1-13

Deseo adquirir casa en sitio no muy retirado del centro de la población; Proposiciones a don José Méndez Pérez, Plaza del Mercado, número 54, principal. 8-4

Casas. Se venden dos partes de casa, independientes, a 3.500 pesetas, con agua, corral y amplias habitaciones, por encima del Cuartel nuevo de Caballería, lo más higiénico de Salamanca, frente a la Novatya Chico, en la Carretera de Zamora, R. M. En la misma informarán. 8-5

Muy interesante a los enfermos. El agua perfecta, insustituible, de incomparable historia clínica, la más indicada para enfermos de riñón, vejiga; la que hace expulsar cálculos, arenillas, ácido úrico, lava la sangre. De efectos sorprendentes en los reumáticos de origen artrítico, gotosos.

CORCONTE Clima fresco, altura media ideal 840 metros sobre el mar. Nuevo Palacio-Hotel, todo confort, habitaciones con baños independientes, selectísima cocina, régimen, repostería Garibay, precios módicos. Otro hotel y hospedajes desde 8 a 13 pesetas, todo comprendido. Pidense habitaciones directamente a la Dirección del Balneario, apartado número 6, REINOSA. 16 19 22 26 y 29 JI.

SEÑORAS El flujo y enfermedades de la matriz, se curan con las irrigaciones del DOCTOR VALLEY.—Usadlas por higiene y para evitar contagios 10-9 m.

Grandes existencias y variado surtido de Norias..... de ALAEJOS Arados..... de ALAEJOS Prensas..... de ALAEJOS Trilladoras..... de ALAEJOS Aventadoras..... de ALAEJOS Calzos y bujes..... de ALAEJOS En la fundición..... de ALAEJOS Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) - a-

El Adelanto es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, número 42. SALAMANCA.

Holland América Line ROTTERDAM Servicio regular de vapores entre los puertos del Norte de España y los de Cuba y México. Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico: De Bilbao, el 9 de Agosto; de Coruña, el 10; de Vigo, el 11, el vapor Maasdam. De Bilbao, el 30 de Agosto; de Coruña, el 31, y de Vigo, el 1.º de Septiembre, el vapor Leerdam. Precios del pasaje en tercera clase: Habana, ptas. 541,65; Veracruz-Tampico, 584,99. Servicio rápido extraordinario a los puertos de La Habana y Nueva York. El magnífico vapor Veendam, de 25.600 toneladas, saldrá de Santander el 29 de Noviembre; de Coruña, el 22; y de Vigo, el 23. Admitiendo pasaje de lujo, primera, segunda, tercera preferente y tercera clase. Para toda clase de informes, dirigirse a los agentes en Bilbao, señores Pérez Ullivarri e hijos; Santander, don Francisco García; Gijón, señores Viñada e hijos de A. López de Haro; Coruña, señores López y Sánchez, y Vigo, señores JOAQUÍN DAVILA y Compañía. mt-j-1

Compañía Naviera Stinnes. (HUGO STINNES LINIEN) HAMBURGO Servicio regular de vapores correos alemanes de Vigo a Brasil y Río de la Plata. PROXIMAS SALIDAS: Para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. El 18 de Julio, GENERAL MITRE. El 15 de Agosto, HOLM. Admitiendo pasajeros de intermedia; tercera clase camarote y tercera clase. Precio en intermedia, desde 23,10 libras; ídem en tercera clase de camarote, 60,5, 10 pesetas; ídem en tercera clase corriente, 57,10 pesetas. Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con cuatro días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la Ley. El importe de los respectivos visados Consulares, es por cuenta de los pasajeros. Para más informes, dirigirse al Agente general en España, Mariano Llorente Sección Marítima. Núñez, 2, VIGO o a don Manuel H. Montero, en VITI-GUDINO (Salamanca). Teléfono, 584. Telegramas: Stinnaviglar. 7-a-6

DE ESPAÑA AL JAPON

COMO TERMINA EL TEMBLOR DE TIERRA

Cuando llegamos a Kobe, nos enteramos de que la sacudida sísmica también alcanzó a esta ciudad...

paran los golpes de la caída del techo, ha salvado a algunos. También es conveniente colocar junto a la hoja de una puerta abierta...

—Viviendo usted, que es el que lo ha de recibir, y yo, que soy quien lo ha de dar, no veo por qué suspenderlo.

La respuesta es convincente. Después de todo, los que vivimos debemos hacer por la vida. El refrán lo señala bien: «El muerto al hoyo y el vivo al bollo».

Y cenamos, cenamos espléndidamente, cenamos entre amables caballeros y bellas damas. Pero cenamos como Damián en el festín con que le obsequiara Dionisio el Tirano...

Los temblores de tierra se repiten siempre. Y las segundas sacudidas son las de más temibles consecuencias. Los edificios, que las anteriores oscilaciones conmovieron, caen derrumbados por las que siguen.

El cataclismo, el verdadero cataclismo, ocurre en la continuación del terremoto. En esta continuación que estamos aguardando mientras humean los manjares en las fuentes y rebrillan los vinos en las copas de tallado cristal...

Claro que se toman precauciones para poder huir ante la catástrofe. A pesar del frío, las vidrieras de las ventanas que dan al jardín están abiertas de par en par.

La conversación se refiere, necesariamente, al terrorífico asunto. ¿Podríamos hablar de otra cosa? Sólo un pensamiento alberga todas nuestras mentes. Y se rememoran otros terremotos.

El espectáculo de la general cobardía me devuelve todo mi valor. Eso es demasiado, ¡caramba! Nadie se muere hasta que le llega su hora...

Tras de bañarme me he acostado y estoy ya medio dormido, cuando la trepidación del terremoto me hace saltar del lecho. Siento moverse la habitación.

Quedo mirando al techo. Y observo que en su unión con la pared de la fachada comienza a abrirse la grieta. La voy mirando alargarse hacia el centro del cuarto, lentamente, muy lentamente...

Pero todavía no apago la vela, pues he de concluir el cigarrillo y sin luz no sabe a nada fumar.

«El Adelanto», en Ciudad Rodrigo (De nuestro corresponsal). El delegado de Abastos, don Amós Belmonte y Osuna, continúa su activa y benéfica campaña en bien de todos.

Relatos tan agradables siempre de oír y más que nunca cuando se escuchan esperando la repetición de sucesos semejantes, me amenizaron la comida.

Gran rebaja de precios en Sombreros de paja para Señora y Niña. Acaban de recibirse los últimos modelos en Sombreros de Pielro y Seda.

LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE "EL ADELANTO"

¡A los toros y al teatro, completamente gratis!

En el presente año, como en el anterior, y como en tantos otros, EL ADELANTO ofrece a sus lectores la siguiente combinación de regalos de feria, modesta ofrenda al favor constante y siempre en aumento con que el público acoge a nuestro periódico.

Tercero. Otro abono de tendido para dichas corridas. Cuarto. Otro abono de tendido para dichas corridas. Quinto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

EL LICEO EN FERIAS

La inauguración.-Las compañías del Infanta Isabel y Palou - Sassone. - Las condiciones del abono.

De acuerdo con lo anunciado hace unos días a nuestros lectores, en las próximas ferias de Septiembre actuarán las notables compañías del teatro Infanta Isabel y la de Palou-Sassone...

Para que el lector pueda darse cuenta de la importancia de ambas, a continuación insertamos el elenco artístico, formando dos conjuntos admirables y dignos del mayor aplauso...

Lista de la Compañía de Comedias del teatro Infanta Isabel, de Madrid, de la que es empresa la vida e hijo de Serrano: Actrices: María Brú, Anita Díaz, Isabel B. Garcés...

Repertorio.—Alvarez Quintero: Cambio de suerte, un acto (estreno). La cuestión es pasar el rato, tres actos (estreno); Las de Abel, El centenario, Mundo, mundillo y El ilustre huésped.

Lista de la compañía dramática española de la insigne actriz María Palou, en la que figura como director artístico y de escena el ilustre comediógrafo Felipe Sassone.

Actrices: Luisa Fanste, Consuelo Guerrero de Luna, Irene Guerrero de Luna, Dolores Larrea, Agurria Martín, Pura Martínez, Asunción Mateos, María Mateos, María Palou y Elisa Sánchez.

Abono combinado a 17 funciones divididas en turnos. Desde la publicación de esta lista, y en el Comercio de paños y confecciones de don Fernando S. Angoso, Plaza Mayor...

Turno segundo.—Días 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20 y 22 de Septiembre, ocho funciones (cuatro de la compañía Infanta Isabel y cuatro de la compañía Palou Sassone), con arreglo a los siguientes precios (incluidos los impuestos):

Turno completo: Palco sin entradas, 550 pesetas; butaca de patio, 100. Primer turno.—Nueve funciones: Palco sin entradas, 315 pesetas; butaca de patio, 55.

Condiciones.—El abono puede hacerse en la forma indicada, al primer turno, al segundo o por abono completo. Los señores que se abonen a las 17 funciones, tendrán la rebaja indicada en la casilla de precios.

Los señores que se abonen a las anteriores Compañías, tendrán derecho a un abono especial con el descuento de un 10 por 100 en los precios de abono de vermouth o noche (y que oportunamente se anunciarán) para la gran compañía de zarzuela Luis Calvo...

EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SALAMANCA

Subasta para la contratación de obras en el edificio de la Cárcel Nueva.

En cumplimiento de los acuerdos adoptados por la Comisión Municipal Permanente, y sancionados por el excelentísimo Ayuntamiento pleno en el día de hoy, en la sesión extraordinaria al efecto celebrada...

Las proposiciones obando a dicha subasta, podrán presentarse en dicha Secretaría desde esta fecha hasta la hora de las doce del sábado próximo, día 23, en cuyo día y hora se procederá a la apertura de los pliegos presentados y adjudicación, en su caso, de dichas obras.

Se necesita carrero que esté práctico para carro de mulas. Informará, Ramona García, en la carrotera de Los Villates, vaquería de Luis Martín. 4-1

DE LA PROVINCIA Más eras que arden

En el pueblo de Guadramiro y en la era al sitio conocido por Arrabal de Valdedondo se produjo un incendio en la noche del día 19, quemándose unas 30 o 40 fanegas de trigo...

Se cree que el incendio fue casual y la fuerza de la Guardia civil de Vitigudino practica investigaciones. Las pérdidas se calculan en unas 1.000 pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD PARA ELLAS

VIAJES Han salido: Para Hervás, don Walerico Lázaro y familia.

Para Biarritz, la distinguida señora doña Soledad Cid, viuda de García de la Peña, con su bella hija Caridad.

Para San Sebastián, don Cristino Romero y su bella hija Teresa.

DE DIAS Hoy, día de Santa María Magdalena, celebran su santo: la respetable dama salmantina señora condesa viuda de Ardales del Río...

TIRO DE PICHON EN BURGOS Los días 24 y 25 de Julio se celebrarán dos tiradas de pichón extraordinarias a beneficio de la Asociación de la Prensa...

DE FERMOS Con motivo de haberse practicado una operación, con satisfactorio resultado, en el Sanatorio del doctor Población, a don Mariano Faure...

Se necesita carrero que esté práctico para carro de mulas. Informará, Ramona García, en la carrotera de Los Villates, vaquería de Luis Martín. 4-1

La Lotería Nacional

(POR TELEGRAFO)

Madrid.—He aquí los números, premios mayores y poblaciones a que han correspondido en el sorteo de la Lotería Nacional, verificado ayer.

2.050 2.052 2.059 2.071 3.814 4.682 5.881 6.678 13.273 13.304 6.940 10.927 8.076 9.945 7.373 7.380 18.825 17.134 18.405 18.408 16.741 34.997 13.600 15.048 16.739 22.057 21.124 20.470 21.125 22.057

De Fuente de San Esteban

En las primeras horas de la mañana de hoy, 20, ha sido herido un hombre de Martín de Veltes, llamado José Colmenero, estando dormido al sitio llamado de la Cuadra, por otro también del mismo pueblo.

Señal aquél dice, éste, con un palo, dió fuertes golpes en la cabeza y cuerpo, prestándole los primeros auxilios en el cuartel de la Guardia civil.

DETALLES DE LA MODA

EN las toilettes de verano no se ha renunciado al terciopelo. En colores claros se emplea para trajes de casino y en colores oscuros para capas...

Consejo.—En los estudios de la Naturaleza, ténganse las siguientes normas: 1.ª No hay que intentar enseñar muchas cosas en una sola lección.

FALLECIMIENTO Víctima de rapidísima dolencia, contra la que no han servido los esfuerzos de la ciencia médica ni los solícitos cuidados de su amante esposa, falleció ayer tarde, don Antonio Bárcenas, dueño de la acreditada Pensión Ureña...

CRISTIANAMENTE confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó su alma a Dios la señorita Josefa Sánchez Fuentes.

REGRESÓ A ÉSTA don José Palomeque Oliva.—POMADA CEREO: Cura eczemas, úlceras, quemaduras, grietas de los pechos, sarna, erupciones y herpes. Farmacia Reco. 8 a 2 m. —PELUQUERIA DE SEÑORAS.—Ondulación Marcel, manicura y masaje. Servida por señoritas. Salón independiente de la peluquería de caballeros. Plaza Mayor, 5, principal. 5-3

DEPORTES

LA VUELTA AL PAIS VASCO

«Excelsior», el gran diario deportivo bilbaíno, organizador de la más grande carrera ciclista de Europa, ha tenido la atención de enviarnos un cartel de su gran prueba, que este año va a ser lo mejor de lo mejor, por la inscripción que han hecho las mejores marcas y las mejores «routiers» nacionales y extranjeros.

El cartel, que está en la casa de Calón, es un alarde de atrevimiento; va a dejar estupefactos a nuestros artistas que en recientes exposiciones y concursos ya demostraron sus aficiones a las cosas nuevas.

Dentro del estilo más clásico y original, el cartel de Antonio de Guezalá está tan al alcance de todas las inteligencias, que un chiquillo que apenas haya ido a la escuela, se da perfecta cuenta de lo que es, lo que vale y lo que supone la gran carrera internacional.

La abundancia de pueblos en el recorrido; lo bien distribuidos que están los aprovisionamientos, firmas y finales de etapa; la dureza de alguna de ellas sin llegar a la extensión que algunas etapas de la vuelta a Francia; lo admirable que supone el conjunto para gente de la calidad de un Buysse, un Franz, un Pellissier, o un Rouse. La vida que se da al ciclismo nacional haciendo vislumbrar a un Montero, un Cañardo o un Mucio un lugar junto al mejor de los mejores y acaso el final de alguna etapa delante.

No podía ser menos, el cartel tenía que ser un acierto más a la gran labor de «Excelsior» y Guezalá debe ser nombrado tour honorario del País Vasco, ya que con su lápiz supo ganar la vuelta antes de haberse corrido. Julio.

LA XXI VUELTA A FRANCIA

La media general de todo el Tour (contando los tiempos de los vencedores de etapa), habiendo hecho los 5.321 kilómetros en 196 h., 8 m., 41 s.; supone 27 kilómetros, 127 metros por hora. El año anterior fué de 24 kilómetros 05.

Prantz, vencedor, ha sacado a De Waele, que le sigue, 1 h., 43 m., 21 s.

A Benoit, que era uno de los favoritos, 4 h., 45 m., 01 s.

Y a Slembrouck, que también era favorito, 11 h., 01 m., 54 s.

La diferencia con el primer aislé, Martinet, es 14 h., 37 m., 12 s.

Y con el último de la clasificación, Pfister, 30 h., 03 m., 51 s.

VISPERAS DEL V CIRCUITO AUTOMOVILISTA DE SAN SEBASTIAN

Noticias que nos comunican de la capital guipuzcoana, dan cuenta de que la animación aumenta extraordinariamente.

En el Real Automóvil Club de Guipúzcoa se reciben constantemente encargos de localidades y, a juzgar por el gran número de palcos y asientos retenidos, las amplias tribunas de Lasarte presentarán un aspecto brillantísimo.

Además de las cuantiosas sumas en metálico que se ofrecen como premios para las tres grandes pruebas del V Circuito, los ganadores recibirán magníficos trofeos, que han sido ofrecidos por Sus Majestades el Rey y la Reina Victoria, Su Alteza real el príncipe de Asturias, Diputación de Guipúzcoa, gobernador civil, presidente del R. A. C. G., R. A. C. de Andalucía, Compañía de Seguros «Omnia», el distinguido deportista señor Montjo, la «Ciudad» «Secalse», marques de Espeja y «Cadillac».

Las Casas que van a participar en los grandes premios se muestran muy interesadas en presentarse a las carreras con las mayores garantías de éxito. Así, pues, muchas de ellas han preparado sus «cartes generales» en las proximidades del Circuito, disponiéndose a verificar los entrenamientos con todos los elementos bien a punto.

«Delage» envió hace unos días a su «as» Benoit, para ultimar aquí todos los preparativos, y ayer llegaron Morel y Bourlier, que completarán el formidable equipo vencedor en el último Gran Premio del A. C. de Francia.

La «curie» Bugatti, con Constantini como director de carreras, se encuentra en Hendaya, y pronto les veremos a los famosos «pur sang» rodar por nuestro Circuito en pruebas de ensayo.

«Amilcar» se ha instalado en las proximidades de Bernal, teniendo a Mauvais como jefe de carreras.

Se espera la llegada de nuevas marcas y coches que forman la nutrida lista de inscripciones para el V Circuito de San Sebastián.

LA CARRERA CICLISTA DEL DOMINGO

Verdaderamente que en esta primera carrera la cuestión principal ha llegado a ser perfecta.

Hay premios en cantidad y calidad como en pocas carreras se han otorgado.

Los organizadores solos, claro es que no han podido hacer todo, y si no fuera por la valiosísima cooperación de algunos elementos, no podría ofrecerse una lista de premios como la que hoy damos.

Hemos de hacer constar la actitud de franco apoyo y estímulo en que se han colocado las conocidas casas Gómez y Hernández, que con especial esplendidez han donado estupendos y valiosos regalos.

Algunos aficionados que quieren permanecer en el incógnito también han aportado su óbolo, y por fin el Stadium, gustosísimo, ha puesto el resto.

Los premios, salvo variación y mejora por recibirse otros más, serán:

1.º Una copa regalo del Stadium (expuesta en la Plaza Mayor) y 40 pesetas.

2.º Treinta pesetas y un candado de bicicleta, regalo de la casa Demetrio Gómez de la Rosa.

3.º Veinte pesetas y una llave de tuercas, regalo de la misma casa.

4.º Diez pesetas y un neumático, donado por la casa Hernández.

5.º Un piñón de bicicleta, regalo de un aficionado, y una caja de parches, regalo de la casa Demetrio Gómez de la Rosa.

6.º Un neumático donado por la casa Hernández, y un reflector rojo, regalo de la casa Demetrio Gómez de la Rosa.

7.º Una medalla de bronce, regalo del Stadium, y una caja de parches, de la casa Demetrio Gómez de la Rosa.

8.º Idem, idem.

En un automóvil amablemente cedido por don Remigio Gil, hizo la comisión organizadora el recorrido del circuito Salamanca-Castellanos-San Cristóbal-Villares, donde se ha de efectuar la carrera.

En todas partes fueron acogidos con la mayor hospitalidad.

El digno alcalde de Castellanos de Moriscos prometió su ayuda y la del somatén local.

El culto maestro de San Cristóbal, don Enrique Merchante, presentó a las autoridades los organizadores de la carrera, que oyeron del señor alcalde y del digno cabo del somatén las mayores alabanzas y promesas de ayuda, más de estimar por el apogeo de las faenas agrícolas.

En Villares de la Reina, el alcalde y culto maestro dió todo género de facilidades, habiendo decretado un bando excitando a tan simpático pueblo a ayudar estos sucesos deportivos, que tanto dicen de la cultura.

Los organizadores salieron verdaderamente encantados de sus amabilidades, no sin antes haber sido obsequiados espléndidamente por una de las bellas hijas de tan digna autoridad municipal.

El sargento de la Guardia civil se encargó de montar un perfecto servicio de orden.

También saludó la comisión al virtuoso cura párroco.

Los controles fijos para el domingo serán los siguientes:

- 1.º Kilómetro III.
- 2.º Paso a nivel.
- 3.º Puentecillo del kilómetro 100.
- 4.º Cuesta del kilómetro 108.
- 5.º Casilla de camineros.
- 6.º Kilómetro 105.
- 7.º Salida de la carretera de Valladolid, frente a Castellanos.
- 8.º Frente al camino de La Orbadá.
- 9.º Cuesta del camino de las viñas.
- 10.º San Cristóbal.
- 11.º Frente a la cañada de Calzada de Toro.
- 12.º Entrada a los Villares.
- 13.º Frente a la Cruz.
- 14.º Puente del ferrocarril.
- 15.º Alto del kilómetro 2.
- 16.º Kilómetro I, carretera Villares.

Van rápidamente llenándose las listas. Para dar mayores facilidades, aparte de recibirse las inscripciones en el campo del Stadium, de seis a nueve de la mañana y de seis a nueve de la noche, podrán hacerse en la casa Hernández, calle San Pablo.

Es inútil que se inscriban corredores de otras categorías.

El solo hecho de alinearse en una categoría superior a la de neófitos, le priva de salir en la del domingo. Todos los que habiendo corrido en carreras de neófitos no hayan obtenido primero o segundo premio, pueden inscribirse.

EL COMBATE PROXIMO DE LOS BOXEADORES DEMPSEY Y SHARKEY

En el Yankee Stadium de Nueva York, se celebrará hoy el sensacional encuentro Dempsey-Sharkey, que constituye una de las eliminatorias para el campeonato del mundo.

El gran combate entre los challengers al campeonato mundial despertará una expectación no conocida en Norteamérica.

Los críticos deportivos de todos los diarios dedican largas columnas a comentar la forma de los pugilistas y las probabilidades de victoria atendiendo a su entrenamiento.

El favorito del público es, sin duda, Dempsey, que, no obstante estar alejado

de Nueva York, tiene siempre varios centenares de espectadores presenciando su entrenamiento. En esta predilección influye decisivamente la prensa, que le señala como favorito del combate, sin tener presente que Sharkey, a su vez, trabaja con extraordinario esfuerzo para recibir dignamente al ex campeón.

Pasado el momento del combate, apenas si se recuerda ya a Paulino. No obstante los ofrecimientos que se aseguró que Tex Richard le había hecho después de su triunfo sobre Harry Wills. Para juzgar en definitiva de este asunto, habrá que esperar el resultado del combate del día 21, aunque siempre será problemático que los organizadores se avengan a tener presente al vasco para la competición mundial, cuya fecha está tan próxima.

Las localidades vendidas para el match Dempsey-Sharkey ascienden a la cifra de un millón de dólares, y todo hace suponer que el gran estadio se llenará completamente, y que a pesar del esfuerzo de la Policía la reventa hará pingüe negocio.

Tras este combate, para el vencedor se presenta, además, la perspectiva del encuentro contra Tunney, que será modo de redondear, en brevísimo plazo, una fortunita.

La Bolsa de Madrid

	Cotizaciones	
	Del día 20	Del día 21
Interiores 4 por 100.....	69 50	69 70
Exterior 4 por 100.....	94 00	94 25
Amortizable viejo.....	92 85	93 00
Amortizable 4 por 100.....	89 00	90 50
Acciones del B. de España.....	64 00	64 00
Banco Español R. de Plata.....	221 50	221 50
Ferrocarriles del Norte.....	564 50	565 00
Ferrocarriles de M. Z. A.....	526 50	526 50
Compañía A. de Tabacos.....	200 00	200 00
C. Hipotecarias 5 por 100.....	99 25	107 50
Francos.....	22 90	22 95
Libras esterlinas.....	28 30	28 30
Dólares.....	5 85	5 855
Belgas.....	81 00	81 05
Francos suizos.....	112 20	112 30
Liras.....	31 50	31 00
Escudos portugueses.....	0 25	0 29
Pesos argentinos, papal.....	2 47	2 49
Marcos oro.....	1 39	1 39

DE SOBRADILLO

Una excursión y una misa nueva

Tras una marcha de nueve kilómetros sobre un rucio, por polvoriento camino, como el convoy en Lumbrales, con el beneplácito del salvoconducto que me facilita mi buen amigo don Hermene. A poco de su salida, se detiene la mole de hierro, para la locomotora que la arrastra aplacar su sed en las aguas del Camacés. Más tarde sale de Villavieja con una vertiginosa velocidad, cual si a lanzarse fuera por el abismo del hermoso puente del Yeltes; pero tan luego lo deja a su espalda la cansada belga sube jadeante y fatigosa, con su taf taf, hasta la estación de Villares.

Por fin, llegamos a Fuente de San Esteban, y después de dar un apretón de manos a mi condiscípulo Eloy Miguel, gran fabricante de carbones y curtidos, me trasladó a pernoctar a Boadilla, a casa de mi más afectos Manuel y Rosario. Allí tuve el honor de saludar a sus hijos y bellísima hija Pili, a la vez que al virtuoso párroco don José Hernández y don Samuel, el secretario.

En la siguiente mañana y con el con sabido corticón que me entrega mi estimado amigo Adolfo, continúo a Miróbriga, desde donde en el auto que nos espera nos trasladamos incógnitos a la rica villa de Puenteagualdo.

Llegados a la vía pecuaria, Real Cañada Mostrenca, divisamos el pabellón de la paz, que en enhiesta asta ondea sobre la hermosa iglesia, que unido al estampido de los cohetes, repique de campanas y acordes de la banda municipal que dirige el infatigable don Cecilio, nos anuncian el gran día de la misa nueva y fiesta religiosa que se aproxima, en honor de la que ha de celebrar el cultísimo hijo del pueblo don Miguel Gómez, joven salesiano.

Apeados del auto y previos los saludos de rigor a los padres del salesiano, a éste, un familiar y amigos, don Cristóforo Chanca, Regina, Matías y otros me trasladé a descansar del viaje a casa de mis queridos parientes Justo Sánchez y Catalina.

Al amanecer la aurora del día de San Pedro, nuevamente nos hacen levantar del lecho el atronador ruido de cohetes, volteo de las campanas y la música que recorre el pueblo tocando la acostumbrada alborada. A las nueve se anuncia la misa, acudiendo a casa de don Angel Gómez y doña Agustina Medina, padres del salesiano, todos los invitados al acto, así como los padrinos, don Miguel Sánchez y su encantadora hija Carmen.

Antes de partir para la iglesia el nuevo sacerdote, hincase de rodillas para recibir la bendición que sus padres le dan, con palabras llenas de ternura que confortan el espíritu, emprendiendo acto seguido la marcha hacia el templo la numerosa comitiva, que llena la larga calle, marchando a la cabeza el misacantante al lado de sus padrinos y sacerdotes salesianos, don José Holgado y don Victoriano.

Ya en la iglesia, que estaba profusamente engalanada con infinidad de macetas de flores naturales, dió principio el santo sacrificio de la misa, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente, don José Manuel, coadjutor, y don Victoriano Salesiano, de padrino eclesiástico.

co, el párroco, don Félix, y en el grandioso coro (donde se hallaban apiñados los hombres), actuaban el tenor bajo de la Catedral de Ciudad Rodrigo, don Agustín N., en unión de don Severino, hijo de la señora maestra jubilada, y otros varios, que sería prolijo enumerar, los que con sus armoniosas voces y notas del órgano daban al acto un aspecto sublime.

Ocupó la sagrada cátedra el joven reverendo presbítero y culto salesiano, profesor del Colegio de Utrera, don José Holgado (hijo de padres humildes, ya difuntos, en el pueblo de Yedra), el que con su elocuencia arrebatadora conmovió de tal modo al numerosísimo auditorio, sobre todo al dirigirse al nuevo sacerdote y a sus padres, que muchos se vieron precisados a enjugar sus lágrimas por la emoción.

Terminado el acto, los numerosos invitados nos dirigimos a la fonda de don Santiago García, donde fuimos obsequiados con un espléndido y abundante refresco, consistente en chocolate y variados dulces y licores. Aquí doy mi enhorabuena por su esmerado servicio a mi amigo Santiago, arrendatario de la fonda. Durante el convite, la banda municipal amenizó el acto.

Con motivo de la ceremonia, tuve el gusto de saludar a don Lino Rodríguez de Dios, celoso médico del pueblo; don Nicolás Sánchez, don Nazario Vicente, maestro de Guadeporo; don Rosendo, madre y señora, montasar de Aldeanueva; José Rodríguez y Antonio Barrientos, sobreguarda del Estado; don Jesús Barbero, Evaristo, Cándido y Joaquín.

Don Amancio; al pundonoroso sargento, comandante de puesto de la Guardia civil, su señora y bellísima sobriña Teresa; carabinero, José Crespo y señora; señorita Eulogia, maestra e hija del teniente retirado don Ciraco Corral; simpática señorita Domitila y hermanos Valeriano, José y Antonio; doña Luisa, Margarita; José y Dorotea, ahuecos del salesiano, don Mateo, y los recién llegados de América, don Jacinto y doña Obdulia, su señora; don Domingo, señora y hermanas, bellísimas señoritas Rosalía y Salustiana.

El menú servido en casa de los padres del nuevo sacerdote fué variadísimo y selecto de un sin número de platos, que por ser tantos no puedo recordar. Entre ellos (muy sabrosos todos), citaré una riquísima paella a la valenciana, pollos, cordero asado, flanes, melocotones, bollo, dulces y licos. Es todo lo que me vino a la memoria, y me quedo muy satisfecho y complacido; mereciendo plácemes muy sinceros a la maestra en el arte culinario, doña Ciria a la Colchonera.

Al final se cantó de lo lindo «La Veneciana», jota de Bretón, «La Dolores», la cantada por Fleta, y sentidas peneñas, guajiras y malagueñas. La dueña de la casa también improvisó unas poesías alusivas al acto, que gustaron mucho a los invitados, siendo todos muy aplaudidos y reinando siempre la alegría y buen humor.

Un adiós a todos y en compañía de su querido amigo presbítero don José Holgado, que regresa a su patria chica de Yedra y que le deja en la estación de Villavieja, dándole un sincero apretón de manos, continúa a la suya.

Un invitado.

Los conciertos en el jardín del café Pasaje

- a) «Carceleras», fantasía, Peidró.
- b) «Mareón», Massenet.
- c) «La verbena de la Paloma» (a petición), fantasía, Bretón.
- d) «Wals triste», Chopin.

Compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Salamanca.

AVISO

Hasta el día primero de Agosto se admiten solicitudes para proveer quince plazas de alumnos meritorios sin sueldo en esta Compañía, cuyos exámenes tendrán lugar en las oficinas de la misma, Avenida de Canals, 53, el día 8 del citado mes de Agosto, a las diez y seis horas, conforme al programa que se facilitará gratuitamente en dichas oficinas.

Los aspirantes deberán acompañar a sus instancias la partida de nacimiento y certificaciones de buena conducta y de haber sido vacunados en un período que no exceda de siete años, advirtiéndose que no serán admitidos a examen los menores de diez y siete años y mayores de 30, y aquellos que el día señalado para realizar los ejercicios no hubieran presentado los documentos antes indicados.

No pudiendo ser admitidos tampoco los que padezcan algún defecto físico que imposibilite para el servicio de circulación de trenes, los aspirantes deberán presentarse en estas oficinas hasta el 5 de Agosto, con el fin de entregarles una nota para que sean reconocidos por los médicos de la Compañía. 5-4

Vendo dentro de esta población, espacio-so jardín, con casa, invernadero, dependencias, gallinero con gallinas y pollos de raza, estanque de cemento, pozo con buena bomba, cañerías con bocas de riego, máquinas y utensilios propios, muchos frutales y emparrados. Susceptible para construir barriada. Informes, Doctor Riesco, 60, Botica. 6-4

Gran rebaja de precios en la plazuela número 11, en carbón de canutillo, a 2,20 los once kilos de encina; tronco y hornilla, 1,90, los once kilos. Los domingos diez céntimos menos. No confundirse, plazuela de San Cristóbal número 11, carbonería de Manuel Moreno. Se sirve a domicilio. 8-4

Subasta de pastos. A las once horas del día 25 de Julio de 1927, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de Talaván, provincia de Cáceres, la subasta de los pastos de la finca «Arroyo del Horno» (vulgo «Camachos»), de 4.600 fanegas, lindando al río Almonte, y con buenos abrevaderos, bajo el tipo de 40.000 pesetas anuales.

El arriendo es por cuatro años, y los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento. Talaván, a 11 de Julio de 1927.—El alcalde, Emilio Pizarro; el secretario, Urbano de la Calle. 8-6

Vendo casa, planta baja, agua, retrete, lavadero, patio y jardín, Informarán, eras de Capuchinos, J. G. junto a la vía portuguesa. 10-8

UNA SENTENCIA

Sobre la destitución del secretario de Olmedo de Camaces.

Días pasados se vió ante el Tribunal provincial Contencioso-Administrativo el recurso interpuesto por don Juan Antonio Pérez Arroyo contra el acuerdo del Ayuntamiento de Olmedo de Camaces de 12 de Marzo de 1926, que le destituyó del cargo de aquella secretaría, que hacía 25 años que desempeñaba.

Dadas las incidencias de relaciones entre el señor Pérez Arroyo y la Corporación a que servía, muy principalmente desde el 31 de Marzo de 1924 en que se constituyó nueva Corporación que inmediatamente le destituyó del cargo, ha sido tema de expectación y de interés corporativo del secretariado local que, en todo momento, ha estado apoyando a tan digno funcionario, convencidos de que se trataba de un episodio más de banderías apasionadas, que tomaban la nueva organización como una etapa de represalias y era necesario reivindicar los fueros de la justicia y la dignificación administrativa, en cuyos ataques, injustificados casi siempre, tantos secretarios han sufrido persecuciones y que sólo en el terreno desapasionado y depurado de los Tribunales han encontrado la debida sanción.

Como antecedentes del pleito, resulta que el Ayuntamiento, el mismo día de su constitución, destituyó al secretario; después se mostró parte acusadora en sumarios que se le siguieron con toda la gama de delitos que afectan a la función administrativa, y coadyuvó, por último, en el pleito contencioso iniciado contra aquella destitución.

Pero tras de un sumario prolijo y tenaz, sin auto de procesamiento para el señor Pérez Arroyo, devuelto tres veces para práctica de nuevas diligencias a instancia de parte, y mediante el informe del señor fiscal, la Audiencia sobreselló el procedimiento, y por decisión de la Junta depuradora del secretariado local, se declaró mal hecha la destitución, y se ordenó, por tanto, la reposición del señor Pérez Arroyo en el cargo que tuvo lugar en 5 de Noviembre de 1925.

Y como lo fué ante la misma Corporación destituyente, inmediatamente se

mostraron los síntomas de la pertinacia en sostener aquel estado de violencia entre la Corporación y el secretario; pues a cada paso surgían incidentes que aquella estimaba de desobediencia, insubordinación, abandono de destino, falta de probidad e incluso comisión de delitos, hasta que se le incoó expediente de suspensión en 27 de Diciembre de 1925 y en el que se calificaron de más graves los cargos hasta crear constitución base de destitución, que se acordó en 12 de Marzo de 1926.

Contra este acuerdo entabló recurso el señor Pérez Arroyo, dirigido y representado por el letrado de ese Colegio don Miguel González Lago, y además de recaer sobreseimiento en el nuevo sumario contra el señor Pérez Arroyo, en el pleito se ha demostrado la debilidad del acuerdo, por carecer los hechos de la gravedad legal con que los definen los artículos 237 del Estatuto municipal y 49 y 109 del Reglamento de funcionarios municipales.

Tal lo reconoce la sentencia recaída en 13 del actual, que revoca el acuerdo de destitución del señor Pérez Arroyo, ordena su reposición en el cargo y que se le satisfagan los haberes dejados de percibir desde aquella fecha, que le serán abonados por el Ayuntamiento, sin perjuicio de la responsabilidad civil exigible a los concejales que tomaron el acuerdo por imperativo legal del artículo 238 del Estatuto.

Ha resplandecido la justicia en esta tan expectante sentencia que vuelve por la reivindicación de los fueros y dignidad del Secretariado local y de la persona del señor Pérez Arroyo, que ha sufrido un verdadero calvario de persecuciones e intranquilidad, si bien esta sentencia tiene para él el valor del triunfo y la proyección de la verdad sobre inhumanas y anticristianas pasiones que se envenenan en los pequeños ambientes, alterando la paz de los pueblos que, como Olmedo de Camaces, vivía tranquilamente su vida de honradez y de trabajo y que en 25 años nada había tenido que reprochar a su secretario.

NOTICIAS

Del Tercio, quinta bandera, diez y siete compañía, Tetán, el suboficial Eusebio Arévalo Vicente, cabo Francisco Miguel Velasco y legionario segundo Eusebio Alejo Sánchez, nos escriben solicitando madrina de guerra. 6-2

DOCTOR SANDOVAL

APARATOS DIGESTIVO Y RESPIRATORIO Y RAYOS X CONSULTA: DE DOCE A DOS Plaza de los Baños, 1. mt. y v.

Hemos recibido el número 517 de la revista médica de Valladolid titulada «El Eco Médico-Quirúrgico» correspondiente al día 15 del corriente que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: Ahora es la ocasión, por don Juan Fernández; sección científica: El problema social de la alimentación, por el doctor don Gerardo Clavero del Campo; Los sanatorios marítimos y los solariums en la lucha de la tuberculosis infantil, por el doctor Leopoldo Bard; sección bibliográfica: por el doctor G. Clavero del Valle; actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios. 6-2

PARA ESTAR EN MADRID

COMO EN CASA PROPIA La Pensión Pi Margall.—Pi Margall, 2, tercero (Gran Vía). 14, 16, 19, 22, 26 y 29. JI.

PIBA — SIFILIS — URINARIAS

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ Del Hospital de San Juan de Dios Profesor Ayudante de la Facultad de Medicina. Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de once a una y de cinco a ocho, ml. v. y d.

CAFE "SANTA CATALINA"

DE MONTALBAN (Cáceres) Pedidos en todos los establecimientos.

PAN Y CARBON, 2

ESTA CALLE NACE DE LA DEL JESUS

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivétreo SIFILIS -- PIEL -- URINARIAS

DR. PEÑA

Enfermedades urinarias De ONCE A UNA y de SIETE A NUEVE DR. RIESCO, 32, PRINCIPAL

Se vende un solar de 220 metros cuadrados, en inmejorables condiciones, para edificar, junto al puente Ladrillo de la vía de Peñaranda. También se vende una máquina trilladora y un arado trisuro, esto se cedería barato. Para informes, carnicería del Corriolo 8 y 10. 8-5

Portal. Se arrienda el de la casa número 60, en la calle de García Barrado, con cuatro habitaciones y patio en la trastienda, agua, W-O y lavabo. También se arrienda el piso principal de la misma casa, de nueva construcción. Razón, Casa de las Conchas, portería. 6-2-5

Buen negocio. Se traspasa un café bar, en uno de los mejores sitios y más céntricos de esta capital; detalles, Jacinto Alonso, corredor matriculado, en el Arrabal, carretera de Madrid, número 14. 8-2

Molinaero, que conozca bien el manejo de cilindros, se necesita en la fábrica de harinas de don Desiderio Merchán. Informes, al dueño expresado, en Robledo, partido de Ciudad Rodrigo. 6-2

Pan y Tostadas de GLUTEN para diabéticos.

Viena Capellanes, Madrid. Fábrica Martín de los Heros, 33 y 35. Poderoso anti-diabético y anti-dispeptico, recomendado por todas las eminencias médicas: Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España. Fórmula del Laboratorio municipal de Madrid, número 82.737. Venta: don Enrique Prieto Garnacho. 2-

El Español. Restaurant y hospedaje, banquetes de cuatro platos, dos postres, entremeses, pan y vino, cinco pesetas. Hospedaje completo desde cinco pesetas. Servicio de restaurant por cubiertos y a la carta, más barato que nadie. No confundirse: Corriolo, 26 (al lado de Conchetera). Salamanca. 2-

Cólera de las gallinas. Se cura y se evita usando el COLERAVIDO. De venta, en Farmacias y Droguerías. 80-2-16

PARA LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Milesia neutraliza y regula la acción del jugo gástrico, haciendo desaparecer las molestias en los casos de hiperclorhidria, úlcera, dispepsias gástricas, y en general, en TODAS LAS AFECCIONES que se acompañan de eructos ácidos, dolores y pesadez de estómago después de las comidas. Carece de los inconvenientes del bicarbonato y es de agradable y fácil ingestión. Dosis: 2 a 3 tabletas después de las comidas. Se vende en todas las Farmacias. Cajas de 50 tabletas, 1,40 — 100 — 2,40

CALZADOS

DE CHECOSLOVAQUIA

Señoritas: La última creación de la moda en zapatos de lujo acaba de recibir la CASA GALLO. Preciosos modelos checoslovacos, trenzados en todos los colores importados recientemente. Lindísimos modelos para niños en este mismo artículo. Representación y venta exclusiva en esta casa

"Calzados GALLO" - Doctor Riesco, 3. - Salamanca

Visiten durante esta semana nuestra Gran Exposición. Teléfono, 512.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

LOS ESPAÑOLES DE LA ARGENTINA REGALARAN LAS BANDERAS DE COMBATE DE LOS CRUCEROS COMPRADOS A ESPAÑA

LA REPATRIACION Y LICENCIAMIENTO DE LA QUINTA DE 1924, COMIENZA MAÑANA, 23.

El licenciamiento de los reclutas de 1924.

LA REPATRIACION

Méjico.—El licenciamiento de la quinta de 1924, se efectuará el próximo día 23.

En el buque «España» embarcan los soldados de Burgos, Navarra, Guipúzcoa; Logroño, Vizcaya; Alava; Palencia; Santander; Valladolid; Zamora; Salamanca; Avila; Segovia; Orense; Lugo; Orense; Pontevedra; León y Oviedo.

Desembarcarán en Málaga y continuarán el viaje en tren a sus pueblos respectivos.

El mismo día 23 embarcarán 581 soldados, para Córdoba y Granada.

El día 24 embarcarán 517 soldados para Zaragoza, Sorla, Huesca y Guadalupe.

El mismo día 24 embarcarán 2.643 hombres para Madrid, Toledo, Orense, Ciudad Real, Badajoz, Sevilla, Huelva, Jaen y Málaga.

Y el día 27 embarcarán 1.892 soldados para Castellón, Teruel, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona; Baleares, Valencia, Alicante, Murcia y Albacete.

La muerte de Pastoret y Alvarito de Córdoba

IMPRESION-LOS CADAVERES

Madrid.—La noticia del accidente de automóvil del que han sido víctimas el diestro Francisco Ferrer (Pastoret) y el apoderado Antonio Alvarez (Alvarito de Córdoba), que fué comunicada por la redacción de EL ADELANTO a Madrid, ha causado en esta corte dolorosa impresión, especialmente en los círculos taurinos, donde los finados gozaban de grandes simpatías.

La esposa de Pastoret recibió la nota por conducto de la Asociación de Toreros, mediante un telegrama que envió el juez de Narros del Castillo.

De Narros del Castillo regresaron a Madrid varios amigos de Pastoret y del señor Alvarez, que salieron para el lugar del suceso.

Nada se ha acordado todavía con respecto al entierro de los cadáveres de las víctimas.

Se supone que los cadáveres serán trasladados a Madrid.

Se espera únicamente la determinación que adopten los parientes de don Antonio Alvarez, que vienen a Madrid desde Córdoba.

NOTICIAS DEL DIA

UN INCENDIO

Madrid.—En la carretera de San Isidro se produjo un violento incendio en una casa de vecindad.

A los pocos momentos, el fuego tomó tan grandes proporciones, que las llamas rodearon por completo el edificio, amenazando a los colindantes.

Los vecinos se dedicaron a salvar cuantos efectos y muebles pudieron.

En la casa habitaban unos sesenta vecinos.

Acudieron los bomberos; pero para extinguir el incendio tropezaron con la grave dificultad de la carencia de agua.

Se llevó un tanque, y de este modo, y durante una hora, los bomberos trabajaron denodadamente, consiguiendo apagar el fuego.

Un tren militar que procedente de Cuatro Vientos se dirigía a Carabanchel; paró; y la tropa se apeó, acudiendo a auxiliar a los bomberos.

La casa quedó destruida por las llamas.

Un guardia de Seguridad resultó herido.

UN RASGO DE LOS ESPAÑOLES EN LA ARGENTINA.—LAS CAMPAÑAS DE SORIANO

Madrid.—«La Nación», en su número de esta noche, publica un cablegrama anunciando que los españoles residentes en Buenos Aires han nombrado una comisión que ha sido recibida por el presidente de la República, señor Alvear.

Esa comisión anunció al señor Alvear que los españoles allí residentes habían acordado costear y regalar las banderas de combate a los cruceros que la República Argentina había adquirido a España.

Publica también el órgano oficioso del Gobierno un telegrama del presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, al embajador español, en el cual le dice que no es preciso gestionar restricciones por parte del Gobierno argentino a las campañas de difamación que allí está realizando don Rodrigo Soriano, pues ese Gobierno, amigo de España, lo hará sin excitaciones de ningún género, ya que lo sensato es que el pueblo argentino y los españoles allí residentes hagan la justicia que merece el proceder del Gobierno español.

Añade el telegrama que esto es suficiente para aquellos patriotas que comprendan el alcance de las difamatorias campañas del ex-diputado español.

EL PROBLEMA DEL CARBON

Madrid.—Con el general Primo de Rivera se reunirá hoy el ministro de Fomento, marqués de Guadalhorce; y el presidente del Consejo superior del Combustible, general Hermosa, con el objeto de examinar el problema del carbón.

UN ALMUERZO

Madrid.—El secretario de la Junta de patronato de la Ciudad Universitaria, don Florestán Aguilar, ha obsequiado hoy con un almuerzo a los doctores Simónena, Palacios, Otero, Casares y otros, que marcharán al extranjero para estudiar las instalaciones de las Ciudades Universitarias.

Al almuerzo asistió también el rector de la Universidad, don Luis Bermejo.

UN DESFALCO

Madrid.—El pagador de la Compañía del ferrocarril del Mediodía advirtió hoy la falta de cinco mil pesetas.

Puso el hecho en conocimiento del cajero de la Compañía; quien, después de hacer el oportuno arqueo, confirmó la falta de dicha cantidad.

Inmediatamente fué detenido el empleado de caja Pedro Acosta.

Al ser detenido se le ocuparon 4.400 pesetas.

El resto declaró que las había gastado.

UN PERRO HIDROFOBO

Madrid.—En el Barrio de las Peñuelas, se produjo hoy gran alarma con motivo de la presencia de un perro que mordió a varias personas y a cuyo animal se le supona hidrófobo.

Los guardias de Seguridad mataron al perro a machetazos.

Le cortaron la cabeza, que fué enviada al laboratorio para su examen.

LA DESPEDIDA DEL SOLDADO

Larache.—Se ha celebrado con gran brillantez y solemnidad la fiesta denominada de La Despedida del Soldado.

Formaron todos los soldados licenciados de la quinta de 1924, desfilando ante las tribunas que ocupaban las autoridades militares y las representaciones de los cuerpos consulares.

Se celebró una misa de campaña y se dió lectura a una alocución dirigida a los licenciados.

Después desfilaron pasando debajo del estandarte de artillería.

EL GENERAL MUSLERA

Larache.—Ha llegado el general Muslera.

Su viaje tiene por objeto visitar a su hijo, el teniente Muslera, que presta servicio en la Harca.

NUEVA CIUDAD QUE CRECE

Villa Sanjurjo.—Según datos recogidos, se han establecido en esta plaza, en el término de un mes, mil familias.

La población crece considerablemente.

VISITA AL HOSPITAL

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha visitado hoy el hospital de la Princesa, donde fué recibido por el director general de Sanidad, doctor Murillo, y todo el personal técnico y facultativo del mismo.

El señor Anido visitó todas las dependencias, marchando después al ministerio de la Guerra, donde despachó con el presidente.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El general Primo de Rivera despachó hoy con los ministros de la Guerra y Gobernación, recibiendo

después las visitas del gobernador de Sevilla, del general Soriano, del coronel Kindelán y otros.

—Los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia, han celebrado un nuevo cambio de impresiones acerca de la futura Asamblea Consultiva; conferenciando después con el jefe del Gobierno.

EL «GORDO»

Madrid.—Otra vez ha sido agradecida por la suerte la conocida administración de loterías de doña Manolita.

El «gordo» ha correspondido al billete vendido en dicha administración.

Algunos décimos del «gordo» los adquirió la Asociación Matritense de Caridad; que fraccionados en participaciones de cincuenta céntimos, se vendieron casi por completo en el bar denominado «La Casa de Todos», de la calle de Santa Engracia.

Los agraciados son muy numerosos y acudieron al bar vitoreando al cerillero de este establecimiento apodado el Ojo.

EL CUMPLIMIENTO DE DOÑA MARIA CRISTINA

Madrid.—La corte ha vestido de media gala con motivo de celebrar su cumpleaños la reina madre, doña María Cristina.

En Palacio, como en San Sebastián, se han recibido centenares de mensajes de felicitación.

LUTO

Madrid.—Con motivo de la muerte del rey Fernando de Rumania, la corte vestirá de luto riguroso durante cinco semanas, y de alivio otras cinco.

UNA SUBLEVACION

Madrid.—De Londres se han recibido noticias diciendo que el Gobierno de Méjico ha sofocado un movimiento revolucionario estallado en Veracruz.

Las tropas federales son dueñas de la situación. Se añade que el movimiento lo llevaron a cabo tres mil hombres, dirigidos por cinco generales.

Se teme que en otros puntos se hiciera causa común con los revolucionarios.

¿QUIEN LO HIRIO?

Zaragoza.—El obrero Félix Martín, de diez y siete años, se presentó en la Casa de Socorro con una gran herida en el vientre.

El herido llegó con las manos puestas en la boca de la herida, para evitar la salida de los intestinos.

Su estado era grave y después de curado se le llevó al hospital.

Según parece, el herido se negó a declarar quién había sido el autor de la lesión que presentaba. Sólo manifestó que al bajar a un uzinao se había clavado una navaja que llevaba en la mano; pero los médicos, al examinar este arma, declararon que no era posible que con ella se hubiese producido semejante herida.

Se supone que dicho obrero tuvo algún encuentro con otro individuo; y que, por razones íntimas, se niega a dar el nombre.

EL ESTADO DEL SULTAN

Rabat.—Según las últimas noticias recibidas acerca del estado del sultán de Marruecos; Muley Yussif, aun cuando es de gravedad, no inspira los temores de un fatal desenlace, según se había creído en un principio.

LEGADA DEL REY Y EL CUMPLIMIENTO DE DOÑA MARIA CRISTINA

San Sebastián.—En el sudexpres llegó a esta capital el rey, con su acompañamiento.

El gobernador civil salió a recibir al monarca a la estación de Beasain.

Al llegar el tren a la estación fué recibido con grandes aplausos y aclamaciones.

En la estación se encontraban las reinas doña María Cristina y doña Victoria Eugenia; todos los infantes, las autoridades, representaciones de corporaciones civiles, comisiones militares, el Cuerpo diplomático, numerosos aristócratas y un enorme gentío.

Seguidamente, el rey y el infante se dirigieron a la reina doña María Cristina, felicitándola por su cumpleaños.

En el patio exterior de la estación, la banda municipal ejecutó la Marcha Real, que fué escuchada con religioso silencio, y al terminar se volvieron a repetir las aclamaciones, que duraron durante todo el trayecto de la comitiva regia hasta el Palacio de Miramar.

Con motivo del cumpleaños de la reina madre, hoy se han engalanado todos los edificios, lo mismo que los buques surtos en el puerto.

Las baterías terrestres y el cañonero «Dato», hicieron las salvas de ordenanza.

Las autoridades y la aristocracia desfiló durante todo el día por el palacio de Miramar, firmando en el álbum que estaba colocado en la antecámara regia.

La familia real oyó una misa en palacio.

Después, y durante el almuerzo, la banda municipal dió un concierto.

CARRERAS DE AUTOMOVILES

San Sebastián.—Hoy ha empezado el entrenamiento oficial para la carrera automovilista.

Se han inscrito nueve coches y reina un gran entusiasmo por la carrera.

LEGADA DEL PRINCIPE DE ASTURIAS.—LAS REGATAS

Bilbao.—Desde San Sebastián llegó a las Arenas el príncipe de Asturias, conversando extensamente con don Luis Arana acerca de la flotilla de balanderos que tomará parte en las regatas.

Después el príncipe fué obsequiado con un té en el Club marítimo; regresando seguidamente a San Sebastián.

EL VERANEO DEL INFANTE DON CARLOS

Sevilla.—En el expreso han marchado los infantes don Carlos y doña Luisa, con dirección a Madrid, para principiar el veraneo; que durará hasta fines del mes de Agosto.

RASGO FILANTROPICO DE FELIX RODRIGUEZ

Valencia.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que había aceptado el ofrecimiento hecho por el matador de toros Félix Rodríguez, de lidiar él sólo seis toros en la próxima feria.

Toreará gratis, y todo cuanto se recaude pasará íntegro a los establecimientos de Beneficencia.

Es de advertir que Félix Rodríguez no figura en el cartel de feria por haber rechazado las condiciones que le impuso la empresa y quiere de esta forma presentarse ante sus paisanos.

CAZATORPEDEROS FRANCIESES

Cádiz.—Procedentes de Vigo han fundado en este puerto dos cazatorpederos franceses.

REGRESO DEL ALCAIDE.—ACORDANTES AUTOMOVILISTAS

Barcelona.—Procedente de Francia ha llegado el alcalde, posesionándose inmediatamente de la presidencia del Ayuntamiento.

Comunican de Manresa que un automóvil de la compañía de energía eléctrica que ocupaba el cajero de dicha entidad y varios empleados, en la carretera de Prats de Llusarnet, por causas que todavía se desconocen; chocó contra un árbol, rompiéndose los cristales.

Varios trozos se clavaron en el cuello del cajero, hirándole gravemente. Los demás ocupantes resultaron también con algunas lesiones sin importancia.

Telegrafían de Reus, que en la carretera de Palau, chocaron dos automóviles, y sus ocupantes Pedro Monterde y Pedro Porquella, resultaron heridos de gravedad.

MUERTE POR INSOLACION

Sevilla.—En la carretera de la Alhambra ha sido encontrado el cadáver de un hombre de aspecto pordiosero, el cual no ha podido ser identificado.

Según el certificado facultativo; la muerte se ha producido por insolación.

EL CALOR

Sevilla.—Hoy se ha sentido en esta capital un calor enorme y abrasador, y que se ha agravado a consecuencia del viento Levante que reina.

El termómetro ha marcado 55 grados al sol y 43 a la sombra.

TRES CASAS DESTRUIDAS

Burgos.—Comunican de Palacios de la Sierra; que un incendio ha destruido completamente tres casas.

El vecindario consiguió localizar el siniestro, pues de lo contrario el fuego se hubiera propagado a toda la man-

zana de casas y los daños hubieran sido cuantiosos.

El propietario de una de las casas; anclano de setenta años; fué preciso sacarle a la fuerza de su domicilio, para que no muriera carbonizado.

El anclano manifestó una gran resistencia; aferrándose a no querer salir de casa; y diciendo que prefería antes que dejar la casa, morir abrasado.

ESPERANDO EL CADAVER DEL REY FERNANDO

Bucarest.—Se espera que llegue hoy a esta capital el cadáver del rey Fernando.

El sábado se verificará el entierro; dándole sepultura en el panteón de la familia real del monasterio de Curtea.

Para hoy está anunciada la apertura del testamento del rey.

DIMISION NO ACEPTADA

Bucarest.—El Consejo de la Regencia no ha aceptado la dimisión presentada con motivo de la muerte del rey, por el Gabinete que preside Brattiano.

El rey Alejandro de Servia ha marchado a Bucarest desde Sofía; con una delegación de su Gobierno y un destacamento de tropas, para asistir a los funerales del rey Fernando.

TORMENTA QUE DURA CINCO DIAS, VARIOS MUERTOS

París.—Telegrafían de la Isla Formosa que una tormenta ha durado cinco días, causando importantes daños en las plantaciones de azúcar.

A consecuencia de la tormenta han resultado muertas más de diez y seis personas, y más de un centenar heridas.

MATCH DE BOXEO ENTRE DEMPSEY Y SHARKEY

Nueva York.—Reina una enorme expectación ante el match de boxeo; que tendrá lugar esta noche.

Dempsey terminó ayer su entrenamiento.

El match será con Sharkey, a quince rounds.

El encuentro ha producido una gran sensación, pues si bien Sharkey posee grandes facultades, especialmente en la mano izquierda, que le hace comparable a Tanney, también lo es que Dempsey está ahora más entrenado que nunca después de la pérdida del campeonato mundial.

Todas las entradas se han agotado, cobrándose a un promedio de 27 dólares.

Algunos revendedores han pretendido venderlas a 3.000 francos.

La policía se ha dedicado a detener a los revendedores y hasta ahora van capturados más de ciento.

Se ha sabido con satisfacción el próximo match entre Paulino Uzcudum y Delaney.

El empresario confía en que muy pronto quedará firmado el contrato.

El match tendrá lugar a fines del mes próximo.

La popularidad de Paulino Uzcudum es tan grande, que el empresario confía lograr una entrada de 300.000 dólares.

BANDIDOS FUSILADOS

Riga.—Nueve bandidos capturados por los agentes soviéticos han sido condenados a muerte.

A las pocas horas de dictarse la sentencia; fueron fusilados.

ATENCION CONTRA EL NINISTRO DE PREVISION SOCIAL

Budapest.—Un desconocido intentó, a la salida del Ministerio; agredir al ministro de Previsión Social, de Hungría.

El secretario se abalanzó sobre el agresor; logrando detenerle.

UN DESOARRILAMIENTO.—DIOS MUERTOS Y BASTANTES HERIDOS

Lima.—A consecuencia del mal funcionamiento de los frenos descarriló un tren de viajeros en una cuesta muy pronunciada.

Resultaron muertos 10 viajeros y 33 heridos de gravedad.

LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID

Oporto.—Ha llegado a esta capital la Banda Municipal de Madrid, que ha obtenido un ruidoso éxito en su primer concierto.

OBISPO DEPORTADO

Guatemala.—Monseñor Prineil, obispo auxiliar de la diócesis; ha sido deportado por orden del Gobierno.

ATENCION CONTRA UN CONSUMIDOR

Niza.—Las autoridades trabajan incansablemente con objeto de averiguar quién puede ser el autor de la bomba lanzada contra el consulado americano.

Hasta ahora; cuantas pesquisas ha llevado a cabo no han dado ningún resultado.

Lo que sí parece estar comprobado es que el autor debió arrojarla desde una esquina del boulevard de Víctor Hugo, punto muy estratégico para huir.

También ha recogido la policía varios fragmentos de aquel artefacto.

REGRESO DEL GENERAL WEYLER

Barcelona.—Acompañado de su hijo Valeriano, y procedente de su finca de San Quintín, ha llegado a esta capital el marqués de Tenerife.

Desde Barcelona marchará a su finca de Santa Rosa; en la que pasará una larga temporada.

El general Weyler fué cumplimentado por algunas personalidades.

REBELDES DERROTADOS

Béngasi.—Las fuerzas italianas, después de una persecución de más de diez kilómetros atacaron a un grupo de rebeldes en el Yebel central.

Hastos tuvieron grandes pérdidas. Dejaron numerosos muertos en el campo; y en la huida abandonaron a sus mujeres e hijos.

Por su parte, los italianos también han tenido algunas pérdidas, aun cuando poco importantes.

EL PARTE OFICIAL

Madrid.—El parte facilitado esta madrugada a los periodistas, dice así: Sin novedad en ambas zonas.

El general en jefe se ha entrevistado; en Luche, con el general Villalón, comandante general de las tropas francesas en Marruecos.

En dicha entrevista se trataron diversos asuntos y especialmente del desarme de la zona francesa.

Almorzaron juntos en Larache en casa del general Sousa; y al regreso se detuvieron en Alcazarquivir visitando el cuartel de Regulares donde fueron obsequiados con un té.

ASAMBLA APLAZADA

Madrid.—Ha sido aplazada la anunciada asamblea de la Federación del Centro de fútbol, en la cual habían de estudiarse la reforma del reglamento.

VISITAS AL PRESIDENTE

Madrid.—El jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, ha recibido hoy a nuestro embajador en el Quirinal, señor conde de la Viffaza.

EL PRESIDENTE A EL ESCORIAL

Madrid.—El marqués de Estella se trasladará el domingo a El Escorial; permaneciendo en la Sierra hasta fin de mes.

Se ha dedicado el jefe del Gobierno con gran intensidad a trabajar en los proyectos de organización de la asamblea nacional consultiva.

LOS TOROS DE LA FERIA

Valencia.—Ayer fueron desajaulados los cincuenta y seis toros que han de ser lidiados en las corridas de la feria.

Pertenecen estos toros a las ganaderías de Concha y Sierra; Miura; Pablo Romero y Santa Coloma.

ESTUDIANTES NORTAMERICANOS

San Fernando.—Hoy ha pasado por esta localidad un grupo de estudiantes norteamericanos con dirección a Marruecos; donde visitarán la zona española.

UNA ASAMBLA DE MUNICIPIOS

Vigo.—Los periódicos vigueses comentan favorablemente la propuesta del Ayuntamiento de Valladolid; de celebrar una gran asamblea de municipios de las provincias catalanas; castellanas y gallegas; y en general; de todas las interesadas en la construcción del ferrocarril transversal de España.

EXPERIENCIA
—Amiga mía! Dobe usted tener en cuenta que cuando se ama a alguien habría de ser para toda la vida. Yo lo hablo sabiendo lo que digo. Estuvo tres veces casada.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro: 66,91. Vol. 41,0. Nubes, 30,8. Mínima, 14,0
Viento: 21,4. Humedad: 17,2. Viento, N. o. Galea, despejado.
Tiempo, variable. Lluvia de ayer, 0,00.

ULTIMA HORA AL CERRAR LA EDICION

NOTICIAS DE MADRUGADA

CONSTRUCCION DE CAMINOS VECINALES

Sevilla.—La Diputación provincial construirá en breve 22 caminos vecinales, que pondrán en relación buen número de pueblos y que significan muchos kilómetros.

Para realizar este proyecto, la Diputación provincial de Sevilla negociará un empréstito de quince millones de pesetas.

UNA INTERVIU

Sevilla.—Un periódico local ha celebrado una interviu con la ballarina sevillana Trini Ramos, que ha regresado de Norteamérica.

La citada ballarina dice que no le gusta Nueva York, pero que ha vivido en aquella capital obligada a ganar dinero, que en España no se puede ganar.

Refiriéndose a su brillante actuación artística en aquel país, ha dicho Trini Ramos, que formó parte de una compañía española que obtuvo mucho éxito explotando el género español honestamente sin llegar a la española.

UN DETENIDO POR ROBO

Alcoy.—Se ha practicado la detención de un individuo llamado Juan Menor, acusado de haber robado en el domicilio de Joaquín Pascual.

Al descubrirse el robo fué detenido Juan Menor por sospechoso y luego puesto en libertad.

Se ha comprobado ahora que era el autor del robo en cuestión y ha vuelto a ser detenido.

COMIENZA LA FERIA

Valencia.—Hoy comienza la feria valenciana.

Por la mañana se tocará una retreta que anunciará el principio de los festejos de la célebre feria valenciana.

UN NIÑO MUTILADO

Valencia.—Un niño de corta edad, llamado Vicente Bauer, jugaba con un trozo de traca y éste hizo explosión.

El niño Vicente fué atendido de gravísimas quemaduras en una clínica de urgencia, donde para salvarle la vida hubo necesidad de amputarle el brazo izquierdo.

EL REGRESO DEL ALCALDE

Barcelona.—A las cinco de la mañana ha regresado en automóvil el alcalde de la ciudad condal baron de Viver, de su viaje a París.

Le acompañaba el teniente alcalde señor Juncadeya.

A las diez cumplimentó a las autoridades, posesionándose de la Alcaldía.

El barón de Viver se muestra satisfechísimo de las atenciones que ha recibido en su viaje a París.

Asistió el alcalde a la inauguración de un monumento por los muertos en la gran guerra en un pueblecito francés, que fué en parte construido debi-

do al donativo de medio millón de pesetas hecho por el Ayuntamiento de Barcelona.

Ha relatado el alcalde las numerosas muestras de gratitud de que han sido objeto en su viaje.

Dice que a la entrada del pueblo se habían levantado dos arcos, en los que se decía: «Gloria a España y gloria a los españoles».

El alcalde y su acompañante fueron ovacionadísimos y vieron con gran satisfacción cómo lucían numerosas banderas españolas en la inauguración del monumento.

El barón de Viver ha escrito una carta al jefe del Gobierno, dándole cuenta de las agradables impresiones recibidas en su viaje.

LA CAMPAÑA PRO PRODUCCION NACIONAL

Barcelona.—Entre las numerosas y valiosas adhesiones que está recibiendo la Sociedad de estudios económicos de Barcelona, figura una muy expresiva del mayordomo de la reina, marqués de Bendaña, relacionada con la intensa campaña que está realizando esta asociación a favor de la producción nacional.

LA SUSPENSION DEL DIARIO «GERONA»

Barcelona.—Comunican de Gerona, que la suspensión impuesta al diario de aquella localidad «Gerona», se funda en la publicación de la noticia de la multa extrarreglamentaria impuesta al duque de San Pedro de Galatino.

Parte del sueldo fué tachado por la censura y a pesar de ello se publicó íntegro.

LLEGADA DEL NUNCIOS

Barcelona.—En el palacio episcopal se ha recibido un telegrama del nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini, afirmando que llegará a esta capital el sábado, procedente de la corte.

Permanecerá breves horas en esta capital hasta las ocho de la noche en que a bordo del «Jaime I» se trasladará a Mallorca para asistir a la consagración del obispo electo de Vich.

EL ENTIERRO DEL REY DE RUMANIA

Sinaia.—Ha sido trasladado a Bucarest el cadáver del rey Fernando de Rumanía.

En el hall del real palacio se instaló la capilla ardiente.

El féretro estaba adornado con flores naturales.

El rey Fernando vestía uniforme de capitán general de Cazadores.

Desde palacio se trasladó el féretro a la estación, siendo depositado en un tren especial.

Todas las estaciones del trayecto hasta Bucarest estaban engaladas con

colgaduras negras, saliendo en todas ellas numeroso público a recibir el cadáver del monarca.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—En la Cámara de los Comunes un diputado ha dirigido al subsecretario del Ministerio de Negocios Extranjeros la siguiente pregunta:

«Ha recibido el ministro de Negocios Extranjeros una invitación para que Inglaterra tome parte en una conferencia en la que intervendrían Francia, Italia y España y en la que se había de tratar de la solución del problema de Tánger?»

El subsecretario contestó negativamente a esta pregunta.

RIVERA

Conferencia extraordinaria.

Madrid, 22 (4.30 madrugada).

EL MATCH DEMPSEY-SHARKEY
Nueva York.—Se ha celebrado el match de boxeo entre el campeón del mundo Dempsey y Sharkey.

El vencedor de este match tendrá que luchar después con Paulino Uzcañun.

El combate ha sido emocionante, acometiendo ambos contrincantes con gran fiereza.

Venció Dempsey por k. o. a Sharkey en el séptimo round, siendo ovacionadísimo y dándose vivas al campeón del mundo.

RIVERA

Reorganización de los servicios de la Casa de Socorro

Ayer visitamos la Casa de Socorro, con el propósito de conocer los proyectos reformativos que tenían determinado llevar al Ayuntamiento los concejales médicos señores López Muñeles y Juárez, a fin de modificar radicalmente el benéfico establecimiento, adaptándolo a las grandes necesidades que siente Salamanca por la densidad de su población y al mismo tiempo para ampliar a los servicios el material científico indispensable a su mejor ejecución.

Ordinariamente se encuentran en la Casa de Socorro los indicados doctores, y sorprendidos por su presencia, presajamos seguidamente que sería motivada por el anhelo justísimo de dejar una brecha perdurable de sus gestiones edilicias, en relación con la sanidad pública, y especialmente con la referida casa de asistencia pública.

Después de saludarles, les interrogamos acerca de sus planes y proyectos, y espontáneamente recogimos las siguientes manifestaciones:

Nosotros queremos aumentar las disponibilidades económicas que en el presupuesto tiene consignadas el Ayuntamiento para cuanto afecta a los problemas de sanidad municipal, y con especialidad para cuanto tienda a renovar, ampliar y completar los servicios de la Casa de Socorro.

Queremos que se aumente la capacidad del dispensario público, sacando su parte posterior a la raya de la calle de Sánchez Llevot.

Esta ampliación reconoce como finalidad, establecer una policlínica dotada de los elementos científicos más modernos.

En el momento, añadieron los dos reputados médicos, se retiraron de aquí el arquitecto municipal señor Pérez Fernández y el técnico señor Ledesma, los cuales nos han acompañado con el propósito de confeccionar el plano de la ampliación, para llevarlo al Ayuntamiento.

Tenemos la seguridad de que la Corporación municipal sancionará favorablemente el proyecto; pero como no hay cantidad consignada en el vigente presupuesto, se hará la consignación en el próximo.

En la policlínica se instalará gran número de especialidades, y con ello la Casa de Socorro quedará al nivel de sus colegas de las principales urbes.

También hemos formado un catálogo de instrumental quirúrgico para completar el ya existente, y de esta manera tendremos dotada la Casa de Socorro convenientemente y desaparecerán las deficiencias que hoy se aprecian, por falta de algunos medios imprescindibles en las operaciones quirúrgicas.

Estimamos que también el pleno consistorial aprobará esta iniciativa, porque sería injustificable poseer un gran establecimiento, desprovisto de cuanto requieren los procedimientos médicos.

Por último, y como principio de los indicados proyectos, ya se ha comenzado a traer algunas camas y otros efectos, y muy pronto también se procederá al decorado de la Casa de Socorro y a la sustitución de mobiliario.

Posiblemente laboraremos por la creación de otro dispensario médico, que ya requiere Salamanca, pero como esto lo consideramos de no tan fácil realización, mientras las circunstancias faciliten su ejecución, intentamos establecer con relativa urgencia, un botiquín en sitio que todavía no hemos elegido.

Queremos que nuestro paso por el Ayuntamiento responda con eficacia a nuestro deber como médicos, de procurar el mejoramiento más completo de la sanidad pública y social.

Seguidamente nos despedimos de ambos doctores, expresándoles nuestro agradecimiento por las manifestaciones que habian tenido la bondad de exponernos.

Casa de Socorro

Ayer han sido curados, Tomás Marcos, domiciliado en las Peñuelas de San Blas, número 15, de una herida contusa en la región parietal derecha; Lidoro García, que vive en el número 6 de la misma calle, de una herida en el tobillo derecho.

El día en la Audiencia

LOS SEÑALAMIENTOS PARA LA PROXIMA SEMANA

Los señalamientos para la próxima semana, son los siguientes:

Día 26. Causa procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, contra Angela Báez González, por el delito de hurto. Ponente, señor Salas; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor

S. Martínez, con el procurador señor Santos.

Otra del Juzgado de Peñaranda, por lesiones, contra Casimiro Martín, Ponente, señor de Domingo; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Riesco, con el procurador señor Corona.

Día 28.—Causa del Juzgado de Ledesma, por delito de lesiones, contra Juan Rodríguez y otro. Ponente, señor Salas; fiscal, señor Alamillo, y defensor, señor Cuevas, con el procurador señor González.

De lo que ocurra en estos juicios, informaremos a los lectores.

COMO ME LO CONTARON...

Una travesía original

Un viejo marino, apellidado Fernández, que reside en Baltimore, va a emprender, dentro de poco, la travesía del Atlántico solo, a bordo de un velero que fué hundido dos veces durante la guerra y que iba a ser vendido como cosa inservible.

Fernández se dirigirá desde Norteamérica a Santander, de donde salió a la edad de doce años, dando la casualidad que durante su larga vida de marino no volvió a tocar en su pueblo natal.

Cuando era muy niño fué llevado a América y, hasta hace unos ocho años que se estableció en Baltimore, se dedicó a la navegación. Los rigores de la fortuna le impidieron siempre retornar a su patria para ver a sus padres. Hoy no existen éstos ya; pero deseando visitar a la población donde nació y abrazar a sus hermanos, ha tenido la original idea de hacer la travesía en el velero arribado en la playa.

El mismo le ha reparado y espera recorrer las 3.440 millas que separan Baltimore de Santander en mes y medio. Ha dotado a la embarcación de un aparato de radio del sistema más primitivo, y llevará unas cuantas palomas mensajeras, que irá soltando durante la travesía, para dar noticia a sus familiares del curso de la navegación.

Fernández se propone regresar del mismo modo.

Si triunfa, yo doy un grito que de aquí a América expande: Fernández, eres tan grande cual Fernández (Agapito).

LOS CARITAS

Comunican a su distinguida clientela y al público en general, que a partir del día primero del corriente mes, encontrarán en su oficina, P. de la Libertad, 3, teléfono 52, cuantos datos se relacionen con el nuevo horario de trenes, incluso de verano, enlaces llegadas y salidas de esta ciudad, de todos aquellos que se dirijan o regresen de las playas del Norte de España y Portugal, como así mismo precio de billetes de ida y vuelta, de 1.ª, de 2.ª y 3.ª. El Collado (Balneario de Retortillo), Figueras de Foz y otros. Automóviles a todos los trenes y a propósito para jiras. 10 a 10.

Se necesita un Licenciado en Letras, para el Colegio de Segura de Ensenanza de San Francisco, de Placencia, provincia de Cáceres. Para detalles, dirigirse al director, don Lorenzo Sequiera.

NOTAS TAURINAS

EL DEBUT DE MANOLITO FUERN.

TBS BBJARANO
El día de Santiago vestirá en Valladolid el traje de luces por vez primera un chavallito, hermano del buen matador de toros Fuentes Bejarano.

El chiquillo que ha demostrado arte, valor y condiciones para la profesión a que se lanza, en varias encierros, alternará con Chiquito de la Audiencia y Manolito Agüero, otros chavales de su misma edad, en la lidia de seis becerros de los Herederos de don Vicente Martínez, de Colmenar Viejo.

LA ESPUELA DE ORO

El domingo actuó en Lisboa Antonio Cañero, y tanto gustó a los portugueses, que se le otorgaron «la espuela de oro», que se la disputó el español con los rejoneadores lusitanos Muncio y Mascarenhas (Alejandro y Juan).

LA BODA DE AGÜERO?

Leemos que, procedente de Barcelona, ha llegado a Valencia el matador de toros bibalino Martín Agüero, y que cuando termine la temporada contraerá matrimonio con una distinguida señorita valenciana.

Ha noticia nos deja de una plaza. ¿Se casa Agüero?

Creemos que, por ahora, no. Más adelante, puede ser. Pero para hallar a la novia hay que salir de Valencia e internarse en la provincia.

ENCAJONAMIENTO DE LOS TOROS DE LAS CORRIDAS DE VALENCIA

En los encierros de Merlupes, Salteras y cortijo del Cuarto, en Sevilla, se verificaron los encajonamientos de los toros de Murube, Santa Coloma, Guadalest, Mura, Flores, Concha y Sierra, Pablo Romero y novillos de Nandín que habrán de lidiarse en las próximas corridas de Valencia.

También se encajaron seis toros de Anastasio Martín, que van en calidad de sustitutos. Las faenas fueron presenciadas por los empresarios, ganaderos y numerosos aficionados. Uno de los toros de Mura rompió un cuerno, destrozándolo a cornadas.

Los que presenciaron el encajamiento aseguran que la corrida más pareja es la de Murube, y la más hermosa, la de Mura.

GITANILLO ESQUCHA UNA INTERURBANA CON FERRENOIA TERFONIA

Los paisanos y amigos del valiente diestro Gitanillo, deseando hacerle más llevadera las horas interminables de su convalecencia, organizaron un concierto que el diestro referido escuchó desde el hotel donde se encuentra actualmente en la Ciudad Lineal.

El teléfono, con perfecta claridad, transmitió el concierto.

Los mismos hilos telefónicos que una tarde trágica llevaron a Rieja la noticia de la cogida del idolo popular, han servido después para proporcionarle una hora de íntima satisfacción espiritual al escuchar desde su lecho de dolor las notas y los cantos del himno aragonés.

El valiente torero baturro comenó al terminar, a sus paisanos, que habla escuchado con toda perfección los detalles de la conferencia interurbana telefónica.

Traspaso parador. Por no poderlo atender su dueño, se traspasa el Parador de los Toros, establecido en esta capital. En el mismo informarán. 8-2

Norddeutscher Lloyd
BREMEN
(Lloyd Norte Alemán Bremen)

Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sud-América.

Directamente para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa), saldrán de Vigo los rápidos vapores alemanes de gran porte:

Día 21 de Julio, el vapor WERRA. Pesetas, 590,10.
Día 10 de Agosto, SIERRA MORRENA. Pesetas, 635,10.
Día 24 de Agosto, el vapor MADRID. Pesetas, 590,10.
Día 7 Septiembre SIERRA CORDOBA. Pesetas, 635,10.
Día 22 Septiembre, vapor WERRA. Pesetas, 590,10.

Todos los pasajeros de tercera clase, tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y salón de conversación.

Las comidas son muy abundantes y variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España:

Luis García Reboredo Isla.
VIGO.—García Olloqui, 2.
Vilagaveia Marina, 14.

Ferro-Quina Bisleri

CURA PRIMAVERAL DE LA SANGRE.—RECONSTITUYENTE, TONICO, EFICAZ APERTIVO E HIGIENICO. SUS FORMAS.

CONTRAVERNO DEL MOSQUITO QUE PROPAGA LA FIEBRE PALUDICA. PREVIENE EL PALUDISMO Y LE CURA EN TODAS SUS FORMAS.

Venta en Farmacias y droguerías
Depósito: JUAN MARTIN
ALCALA, 9—MADRID

Malte Kneipp
Patente Kathreiner

¡Proteja su corazón!
de cualquier impresión nerviosa tomando el genuino

Malte Kneipp
Antinervico, nutritivo, refrescante.
Únicamente es legítimo si lleva el retrato del padre Kneipp.

De venta en paquetes de 100, 250, 500 gramos y 1 kilo al precio de pesetas 5 el kilo.
Depositarío: Enrique Prieto, Salamanca. Plaza Mayor, 16.

Baños de Retortillo
(SOCIEDAD ANONIMA)

Temporada OFICIAL DE 15 de Junio a 15 de Septiembre. Aguas naturo medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares, declaradas de utilidad pública por Real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódico sulfúrico hipertermiales, de temperatura constante de 48° 5 centígrados.

MANANTIAL: Uno con 213 litros por minuto.
ENFERMEDADES EN QUE ESTAN INDICADAS: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; artiritismo, en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, estertores pulmonares, bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicación por el mercurio, tratamiento clásico antisifilítico, etc., etc.

Médico director: Don Antonio A. Cienfuegos.

Grandes instalaciones montadas por la casa Corcho Hijo, de Santander, de inhalaciones y pulverizaciones directas del manantial, dando un resultado sorprendente para los catarros bronquiales y para la convalecencia y maravillosos efectos de la estufa y chorros.

El establecimiento cuenta con una nueva galería y habitaciones dotadas con mobiliario de confort y luz eléctrica y timbres, contando los señores bañistas con estación telefónica, teléfono al apeadero de El Collado, desde donde parten los automóviles al Balneario, prensa, servicio de Correo, fonda y hospedaje.

En las estaciones de la línea de Medina a Salamanca y de Salamanca a la Frontera de Portugal, se expenden billetes de ida y vuelta a precios reducidos.

Los Ud. mañana EL ADELANTO

Sarna, roña
se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

CASA DE-BERNARDI
Pérez Puñol, 5, Salamanca
PRECIOS AFINADOS

Pianos, autopianos, armoniums, acordeones, violines, guitarras, bandurrias, etc., etc., y accesorios.
Pianos de manubrio de la afamada marca CASALI. Marcación de cilindros, reparaciones de pianos, pianolas y gramófonos. Música impresa y rollos

Baños de Montemayor (Cáceres)
Gran Hotel Payá; único frente al establecimiento balneario.
Garage con jaulas independientes.
Dirección: Hijo de Payá

NIÑO.-DENTISTA
LIBERTAD, 10, BAJO
ANTES DE COMPRAR MAQUINA DE ESCRIBIR le conviene conocer las excelentes condiciones de
Garantía, economía y comodidad que reúne la marca
MERCEDES
no igualadas por ninguna otra.
Para obtener esos detalles, envíenos el adjunto cupón en sobre abierto franqueado con dos céntimos, con lo cual no adquiere ningún compromiso.
Organización de Negocios y Oficinas
Fuentes Acevedo, 22 - Oviedo
Sirvase remitirnos a la dirección indicada abajo, los detalles AS. de la máquina de escribir MERCEDES.
Se buscan representantes para esta máquina y otras de oficina.
6-14-22 y 30 J.